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Vážení a milí čtenáři,
jestli už se nemůžete dočkat jara, přijďte se na ně v sobotu 8. dub-
na naladit na Hlavní náměstí. Po zimní pauze ho opět obsadí stánky 
venkovských trhů, plné jarního a velikonočního zboží. Venkovské trhy  
ve Šternberku jsou fenoménem, který nemá široko daleko konkurenci. 
V dubnovém Tématu měsíce se na stranách 8 a 9 zamýšlíme nad tím, 
čím si svou oblibu mezi prodejci i nakupujícími získaly.
Do našeho města zavítala vzácná návštěva. Zbrojovku Excalibur Army 
a pak i Hlavní náměstí poctil svou krátkodobou přítomností prezident 
České republiky, aby zodpověděl dotazy občanů. O jeho zastavení ve 
Šternberku se zmiňujeme na str. 5. Stejná strana přináší vysvětlení 
křesťanského pojetí velikonočních svátků. 
Kdo by chtěl jaro přivítat v čistém prostředí, může přiložit ruku k dílu 
v rámci akce Ukliďme svět, ukliďme Česko. Ve Šternberku se organizace 
této záslužné činnosti chopil např. odbor životního prostředí. Na str. 7 se dočtete, jak, kdy a kde se 
můžete k dobrovolníkům ve městě a jeho místních částech připojit. Na téže straně najdete i termíny 
a podmínky zápisu do prvních tříd. 
U příležitosti Mezinárodního dne památek si šternberský hrad připravil program pro dětské i dospě-
lé návštěvníky. Pamatoval však i na Velikonoce. Co všechno můžete v dubnu nejen na hradě zažít, 
zjistíte na str. 12 a 13. Následující strana je zčásti věnována Simoně Stašové, která se opět chystá do 
Šternberka a zčásti Haně Maciuchové, která Šternberským listům poskytla rozhovor u příležitosti 
svého březnového představení 4000 dnů. 
Psychiatrická léčebna sezvala do města přední lékařské odborníky nejrůznějšího zaměření, aby zde 
přednášeli na psychosomatické konferenci. S jakými moudry v Kulturním domě vystoupili, si pře-
čtěte na str. 15. Sportovní strana 22 patří mistrům v atletice a volejbalu. 
Úspěšný boj proti jarní únavě a příjemně strávený zbytek dubna Vám přeje 
� Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů
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8	 Venkovské trhy se těší velké oblibě
Už sedmým rokem budou letos pokračovat oblíbené Venkovské trhy Šternberk. Jaká je vlastně jejich 
historie a kolik práce obnáší jejich příprava? Bez pilné práce a nadšení městských úřednic by z nich 
byl jen obyčejný jarmark podobný stovkám dalších. Dubnové trhy nabídnou jaro a Velikonoce.

4	 Boj o titul Historické město roku 2016
Město stanulo před celostátní komisí prestižní soutěže, z níž už jednou vyšlo jako vítěz - a to v roce 
2008. Podaří se mu tento význačný titul obhájit i v letošním roce? Výsledky budou známy v dubnu.

7  	 Domeček se obléká do nového kabátu 
Za plného provozu probíhají na Domě dětí a mládeže ve Šternberku rozsáhlé opravy. Lidé by měli 
dbát zvýšené opatrnosti, aby se na stavbě nezranili. Celá ivestice je hrazena z městského rozpočtu. 

12	 Kulturní akce na měsíc duben
V Kulturním domě se opět představí Simona Stašová, MKZ nabídnou přednášku o Nepálu a dětský 
karneval, knihovna pozve k besedě manžele Beranovi a hrad oslaví Mezinárodní den památek. 

22	  Místní atleti jsou mistry republiky
Mistrovství ČR žactva, které proběhlo v březnu v Praze, ukončilo mimořádně úspěšnou halovou 
sezonu pro šternberskou atletiku. Na její konto byly připsány hned dva tituly Mistrů ČR. 

23	  Volejbalové kadetky získaly zlato
O velký úspěch se postaraly šternberské volejbalistky do sedmnácti let. Na finálovém turnaji Mist-
rovství České republiky své věkové kategorie vybojovaly zlaté medaile a titul domácích šampionek.

T É M A  M Ě S Í C E
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Květnové číslo Šternberských listů  
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Šternberk opět usiluje o prestižní titul

Jméno a příjmení: Drahomíra Soldánová
Ve funkci ředitelky MŠ Komenského pů-
sobí: 12 let 
Záliby: rodina, četba, příroda, cestování
Motto MŠ Komenského: Nemůžeme děti 
naučit všechno, ale můžeme je učinit šťast-
nými.

4 otázky pro Drahomíru Soldánovou:
Kolik dětí navštěvuje Vaši mateřskou školu  
a čím je specifická? 
Mateřskou školu ve Šternberku navštěvuje 
164 dětí a v Horní Loděnici, kde je naše 
odloučené pracoviště, 20 dětí. Působí u nás 
vstřícný a profesionální kolektiv dvaadvaceti 
„dospěláků“, z toho je 16 pedagogů. Naše 
MŠ má dvě speciální logopedické třídy pro  
24 dětí s vadami řeči. Proto nabízíme i odpo-
lední ambulantní hodiny nápravy vad výslov-
nosti dětem celého šternberského regionu. 

Jsou u Vás pohromadě děti všech věkových 
kategorií?
Ano. Jsme přesvědčeny, že smíšené třídy 
dětem svědčí. Hovoří pro ně fakt, že se děti 
pohybují v přirozenějším sociální prostředí, 
třídy jim poskytují mnoho podnětů k rozvoji 

sociálních dovedností. Asi nejvíce vnímáme 
výhodu smíšených tříd v tzv. adaptačním 
období, např. na začátku školního roku, kdy 
je nárůst nováčků největší. Do skupiny dětí, 
které se znají navzájem, a už vědí „jak to 
ve školce chodí“, se nové mladší děti snáze 
včlení, protože kolem sebe vidí modely správ-
ného chování. Ve věkově smíšených třídách se 
děti vyvíjejí rychleji. Vznikají zde přirozené 
skupinky dětí - a to nejen podle věku, ale 
i podle individuálních schopností a podle 
formujících se osobností jednotlivých dětí. 
Společně si ve třídě hrají, tvoří a z nabídky 
činností si během dne vybírají. Mají možnost 
si postupně vyzkoušet roli mladšího a později 
staršího kamaráda, což je pro řadu dětí nová 
zkušenost, kterou z rodiny neznají.

Jaké aktivity pro děti vyvíjíte mimo prostory 
mateřské školy?  
Ve spolupráci s rodilým mluvčím seznamu-
jeme děti s anglickým jazykem, odpoledne 
připravujeme tvořivé dílny pro rodiče a děti, 
pořádáme zábavná odpoledne, besídky a letos 
obnovíme vystoupení v MKZ pro maminky  
k svátku. Jezdíme s dětmi na výlety, na farmy, 
do ZOO, podnikáme pěší výlety, lyžujeme, 

bruslíme, navštěvuje dopravní hřiště atd.

Jak vidíte Vaši školku za deset let?
Naše mateřská škola se rozvíjí a modernizuje 
každým rokem. To ale není to nejdůležitější. 
Mým největším přáním je podporovat celý tým  
k tomu, aby se jeho láska k povolání a dětem 
nevytratila a zároveň, aby tato práce pro nás 
všechny nebyla pouhou povinností, ale neu-
stálou výzvou. 
Vím, že jsem náročná, ale svých lidí v týmu si 
nesmírně vážím a jsem přesvědčena, že vše 
společně dokážeme. � (kap)

Na slovíčko s ředitelkou MŠ Komenského Drahomírou Soldánovou

elostátní komise soutěže Historické 
město roku přijela ve čtvrtek 2. břez-
na posoudit, zda si tento prestižní 

titul za rok 2016 zaslouží právě Šternberk. 
Ten už ho jednou získal v roce 2008. 
Členové komise zavítali nejprve na radnici, 
kde je starosta města Stanislav Orság, mís-
tostarosta Michal Oborný a vedoucí odboru 
školství a kultury Jana Kameníčková infor-
movali o všech skutečnostech kolem péče  
o místní památky, vzpomněli všechny vý-
znamné kulturní a společenské akce, které 

se ve Šternberku pravidelně konají a poch-
lubili se, že letos vyhlásili dotační program 
Podpora obnovy objektů v památkové zóně. 
Po shromáždění teoretických informací se 
komise vydala do centra města, aby se na 
vlastní oči seznámila s tím, jak se ve Štern-
berku pečuje o kulturní dědictví. Mezi jinými 
památkami navštívila také kostel a Šternber-
ský klášter.
Soutěž každoročně vyhlašuje Sdružení 
historických sídel Čech, Moravy a Slezska.  
O letošním vítězi rozhodne v dubnu. � (red)

C ominace na ocenění místních osob-
ností přijímá město Šternberk až do 
30. června. Lidé je už nyní mohou 

zasílat nebo nosit na městský úřad.
Ocenění je možné získat za významné dílo  
v těchto oblastech: umění, hudba, literatura, 
společenské a přírodní vědy, sport, výchova  
a vzdělávání, technický pokrok, celoživotní 
dílo a podobně s přínosem pro město Štern-
berk. Nominace mohou podávat občané, 
orgány města, organizace, spolky, sdružení  
a další subjekty. „Jednotlivé nominace pro-
jedná na svém zářijovém zasedání zastupi-
telstvo a slavnostní akt předání cen proběhne 
letos v listopadu,“ připomněla obvyklý 
postup mluvčí města Irena Černocká. Město 
tyto ceny uděluje jednou za dva roky. Letos 
proběhne slavnost už poosmé.  
Návrhy budou přijímány na podatelně měst-
ského úřadu nebo poštou na adrese: Město 
Šternberk, Horní náměstí 16, 785 01 Štern-
berk - a to do 30. června 2017 do 12:00 hodin 
v zalepené obálce, která bude označena: 
„Cena města Šternberka 2017“.
Návrh na ocenění musí obsahovat údaje  
o navrhovateli a údaje potřebné pro identi-
fikaci nominované osoby. Bližší informace 
podá na oddělení personalistiky a vnějších 
vztahů Irena Černocká. � (red) 

Město hledá osobnosti, 
které si zaslouží ocenit

N 
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myslem Velikonoc není pouze barve-
ní vajec, pletení pomlázek a koledo-
vání. Toto období je především nej-

starším křesťanským svátkem. Jeho slavení se 
odvíjí během tzv. Svatého týdne.  
Doba Svatého týdne je určena připomínce 
posledních dnů pozemského života Ježíše 
Krista, který byl umučen v Jeruzalémě za vlá-
dy Pontia Piláta kolem roku 30 křesťanského 
letopočtu. Křesťané na tyto události nejen 
vzpomínají, nýbrž znovu je během slavení 
bohoslužeb i prožívají. 
Květná neděle se pojí s průvodem věřících 
doprovázejících zpěvem svého Pána v oka-
mžiku, kdy vjížděl na oslátku do judského 
hlavního města. Tehdy lidé mávali olivovými 
ratolestmi, dnes věřící mají v rukou požehna-
né kočičky, aby vyšli Ježíšovi vstříc. 
Zelený čtvrtek je dnem, kdy Kristus slavil se 
svými apoštoly podle židovského zvyku veli-
konoční večeři, po které byl v noci zrazen Ji-
dášem a zatčen. Večer se celé farní společen-
ství schází v kostele na slavnostní mši, která 
se slaví na památku ustanovení večeře Páně. 
Dnem, kdy si připomínáme Kristovo ukřižo-
vání, je Velký pátek. Při bohoslužbě, která 
probíhá v usebranosti a tichu, křesťané na-
slouchají pašijím a uctívají kříž. Když obřady 
skončí, je v kapli kostela zpřístupněn Boží 

hrob, který upamatovává na to, že Ježíšovo 
tělo bylo pohřbeno ve skále. Aby křesťané byli 
blízko svému Pánu, který nese naše nemoci  
a provinění, zachovávají v ten den půst  
a scházejí se k pobožnosti křížové cesty. 
Během Bílé soboty pokračuje bdění u Božího 
hrobu. Název dne pravděpodobně pochází od 
bílých rouch, do kterých se oblečou ti, kdo 
přijmou křest o následující velikonoční noci. 
Až po západu slunce, tedy v sobotu večer, 
začíná velikonoční bdění – vigilie, která je 
největší slavností v roce, a kterou křesťané 
začínají oslavovat Kristovo vzkříšení. Slav-
nostní bohoslužba označovaná za „matku 
všech liturgií“ začíná žehnáním ohně a po-
kračuje chvalozpěvem na velikonoční svíci, 
symbol zmrtvýchvstalého Krista. 

Svatá noc ústí do nedělního rána, kterým 
začíná padesátidenní doba velikonoční, bě-
hem níž zní radostné Aleluja – Chvalte Pána, 
který smrtí naši smrt přemohl a vzkříšením 
obnovil život.
� Robert Svatoň
Oslavy Velikonoc ve Šternberku:
9. dubna - Květná neděle 
žehnání ratolestí, průvod do kostela, boho-
služba Květné neděle, čtou se Pašije
7:20 Kostelíček, Olomoucká ulice
8:50 Farní kostel Zvěstování Panny Marie
13. dubna - Zelený čtvrtek
Bohoslužba na památku poslední večeře  
Ježíše Krista
18:00 Farní kostel Zvěstování Panny Marie
14. dubna - Velký pátek, den přísného půs-
tu (státní svátek)
Křížová cesta v 15:00, sraz na konci Lesní ul.
Obřady Velkého pátku
18:00 Farní kostel Zvěstování Panny Marie
15. dubna - Bílá sobota
Obřady Veliké noci
21:00 Farní kostel Zvěstování Panny Marie
16. dubna - Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
7:30 Kostelíček, Olomoucká ulice
9:00 Farní kostel Zvěstování Panny Marie
Te Deum a Svátostné požehnání
15:00 Farní kostel Zvěstování Panny Marie 

A K T U A L I T Y

Poselství křesťanských Velikonoc: pozvání ke společnému slavení

P

S

rezident České republiky Miloš 
Zeman zavítal u příležitosti ná-
vštěvy Olomouckého kraje v úterý  

21. března i do Šternberka. Nejprve se zastavil 
ve zbrojovce Excalibur Army, kde se pozdra-
vil s nejvyšším vedením této společnosti  
a pak odpověděl na několik dotazů tamních 
zaměstnanců. Po obědě byl k dispozici široké 

veřejnosti na zcela zaplněném Hlavním ná-
městí. Z rukou starosty města Stanislava Or-
sága přijal obraz historické veduty Šternberka 
a demižon regionálního piva Sternberger. 
Lidé se na českého prezidenta obraceli  
s otázkami, které se týkaly Evropské unie, 
amnestie, zbrojení, podpory podnikání, ale 
třeba také regionální problematiky. � (red)

Prezidenta Miloše Zemana přišly pozdravit dva tisíce lidí

První kroky Miloše Zemana vedly ve Šternberku 
do společnosti Excalibur Army. Tam na něj čekala  
s nejrůznějšími dotazy plná hala zaměstnanců. 

V upomínku na Šternberk si prezident odvezl na 
Pražský hrad demižon plný regionálního piva 
Sternberger a obraz historické veduty města.  2x foto z Hlavního náměstí: David Sedlák/ DS Foto Šternberk
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Město se letos zavázalo rozdat na dotacích 
bezmála deset milionů. Je to více než vloni

S

A K T U A L I T Y

Nemocnice opět uspořádala Den ledvin
ěření krevního tlaku, stanovení 
hladiny cukru a tuku v těle i che-
mické vyšetření moči nabízela 

zájemcům ve čtvrtek 9. března nefrologická 
ambulance hemodialyzačního oddělení místní 
nemocnice. Konala se totiž tradiční meziná-
rodní akce Den ledvin. 
„Onemocnění ledvin často nebývá na člověku 
nijak znát. Skoro polovina pacientů, kteří 
jsou odkázáni na dialýzu, zpozoruje potíže až 

v momentě, kdy již dojde k selhání ledvin,“ 
uvedl primář zmíněného oddělení Pavel Hej- 
duk s tím, že včasná diagnóza může pomoci 
vyhnout se dialýze nebo alespoň dialyzační 
léčbu oddálit.
Lidé se přišli nechat nejen vyšetřit, ale také 
zkonzultovat zdravotní problémy své nebo 
svých blízkých. Někteří se po těchto preven-
tivních akcích rovnou objednávají k dalšímu 
vyšetření. � (red) 

M

  lavnostní setkání u příležitosti pod-
pisu veřejnoprávních smluv o po-
skytnutí dotace z rozpočtu města 

Šternberka se ve středu 13. března uskutečnilo 
v prostorách konferenčního sálu Kulturního 
domu. Tento slavnostní charakter měla akce 
již podruhé. 
Smlouvy si z rukou starosty města Stanislava 
Orsága a místostarosty Michala Oborného 
převzali zástupci organizací z oblasti sportu, 
kultury a dále pak zástupci organizací ze so-
ciální oblasti.

Na rok 2017 byly schváleny dotace v celkové 
výši 9 759 000 korun, z toho 4 739 000 ko-
run bylo rozděleno v dotačních programech  
a 5 020 000 korun v individuálních dotacích.
Podle oblastí byly dotace rozděleny následov-
ně: organizacím z oblasti sportu bylo poskyt-
nuto celkem 6 769 000 korun, z oblasti kultury 
2 390 000 korun a z oblasti sociální celkem  
600 000 korun.
Pro srovnání: v roce 2016 bylo z rozpočtu měs-
ta Šternberka vyčleněno pro dotace celkem  
7 529 000 korun.�  (red)

 

V pondělí 20. března 2017 nás navždy opus-
tila paní Vlasta Šafránková. Tato smutná 
zpráva nás všechny velmi bolestivě zasáhla 
a zarmoutila. Odešla nejen paní ředitelka, 
učitelka, naše kolegyně zastupitelka, výrazná 
osobnost našeho města, ale především skvělá 
žena, která řadu let řídila zdejší základní 
školu. Pod jejím vedením stále stoupala 
oblíbenost této vzdělávací instituce. Zájem 
o vzdělávání ve škole, kterou vedla paní Vlas-
ta Šafránková, v posledních letech dokonce 
překročil možnou kapacitu školy. 
Paní Vlasta Šafránková se stala významnou 
osobností města, která se také velkou měrou 
zapojila do veřejného života našeho města 
a od roku 2014 byla členkou zastupitelstva 
města. Na vrcholu jejího profesního života ji 
však bohužel zastihla zákeřná těžká nemoc, 
která jí nedovolila pokračovat.
I nadále však bude paní Vlasta Šafránková 
žít v našich myslích a srdcích, její odkaz pak 
ve stovkách dětí ze základní školy, ve které 
působila celých 26 let.
Zarmoucené rodině vyjadřujeme upřímnou 
soustrast. 
� � Město Šternberk 

   Loučíme se s paní 
Vlastou Šafránkovou

K příjemné atmosféře slavnostního setkání přispěly mažoretky Violky. Foto: David Sedlák/DS Foto Šternberk 
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Domeček se obléká do nového kabátu

Městská knihovna Šternberk, 
Masarykova 307 
Oddělení pro dospělé, tel.: 587 571 249
e‑mail: knihovna@mkzsternberk.cz
pondělí:	 8:00 –11:30	 12:30 –18:00
úterý:	 8:00 –11:30	 12:30 –18:00
středa:	 8:00 –11:30	 zavřeno
čtvrtek:	 8:00 –11:30	 12:30 –18:00
pátek:	 8:00 –11:30	 12:30 –17:00
sobota:	 zavřeno

Oddělení pro děti, tel.: 587 571 580
e‑mail: krejcova@mkzsternberk.cz
pondělí:	 12:30 –17:00
úterý:	 12:30 –17:00
středa:	   8:00 –11:30
čtvrtek:	 12:30–17:00
pátek:	 12:30–16:00
sobota: 	 zavřeno

Informační centrum Šternberk, 
Horní náměstí 2, tel.: 739 486 060
e‑mail: info@poznej-sternbersko.cz
www.poznej-sternbersko.cz
pondělí:	 9:00–17:00
úterý:	 9:00–17:00
středa:	 9:00–17:00
čtvrtek:	 9:00–17:00
pátek:	 9:00–17:00
sobota a neděle: zavřeno

Otevírací doba knihovny
a informačního centra

Zápisy do prvních tříd se 
konají v pátek 7. dubna

ápis dětí do prvních tříd základních 
škol na školní rok 2017/2018 se koná 
v pátek 7. dubna od 9 do 18 hodin. 

Uskuteční se současně na ZŠ Svatoplukova, 
ZŠ Dr. Hrubého a ZŠ nám. Svobody. 
Zapsány budou všechny děti narozené do  
31. srpna 2011. Později narozené děti budou 
zapsány předběžně. Zápisu se musí zú-
častnit i děti, jimž byla odložena školní 
docházka. 
Rodiče nebo zákonní zástupci dítěte, kteří 
se s ním dostaví k zápisu, předloží jeho rod-
ný list. Zapsání dítěte je pouze předběžné, 
konečné rozmístění proběhne v souladu  
s ustanoveními obecně závazné vyhláš-
ky Města Šternberka o stanovení spádo-
vých obvodů základních škol ve Šternberku  
a organizačních pokynů o naplňování tříd  
a bude provedeno po uzavření zápisu na 
všech základních školách ve Šternberku. Tato 
vyhláška mimo jiné uvádí, že přednostně 
budou zapsány děti s trvalým bydliště ve 
Šternberku. 
Další informace poskytne odbor školství  
a kultury Městského úřadu Šternberk na 
tel.č.: 585 086 570 nebo 585 086 227. � (red)

ZV objektu Domu dětí  a  mládeže  
ve Šternberku aktuálně probíhá 
oprava fasády a střechy a výmě-

na oken, a to za plného provozu zařízení. 
„Dovolujeme si proto upozornit a požádat 
veřejnost, aby při pohybu v objektu dbala na 
osobní bezpečnost a respektovala pokyny 
zaměstnanců Domu dětí a mládeže,“ řekla 
tisková mluvčí města Irena Černocká.
Zhotovitelem akce je firma Refas Olomouc 
podle projektu Studia JKL ze Šternberka. 
Termín dokončení prací je předpokládán 
do konce letošního srpna. Rekonstrukce 
je hrazena z rozpočtu města, a to ve výši  
5,5 milionu korun.�  (red)

Celostátní akce Ukliďme Česko se po loňském 
úspěchu zopakuje v dubnu také ve Šternberku

D obrovolnická akce Ukliďme svět, 
ukliďme Česko pokračuje i letos  
v dubnu. Jejím cílem je zbavit měs-

to, přírodu a krajinu volně odhozeného 
nepořádku a zároveň upozornit na závažnou 
problematiku černých skládek a přispět tím 
k prevenci jejich vzniku. „Šternberk u toho 
nemůže chybět,“ konstatovala Jarmila Fréha-
rová z místního odboru životního prostředí.
Loňský ročník akce se shledal s nebývalým 
úspěchem, zúčastnilo se jej 86 210 dobrovol-
níků, kteří na 2 066 místech České republiky  
sesbírali 1 634 tun odpadu. „Přispěla k tomu 

i padesátka dobrovolníků ve Šternberku. 
Někteří z nich jsou již ostřílení borci z před-
chozích ročníků, ale přivítali jsme i nováčky,“ 
řekla Fréharová. Letos se dobrovolníci opět 
sejdou na parkovišti za Benzinou v Nádraž-
ní ulici, a pustí se do úklidu koryta Sitky  
a blízkého okolí. „Tento jakoby zakletý 
prostor je opět posetý odpadky,“ vysvětlila 
úřednice. Ve Šternberku bude úklid probíhat 
v sobotu 8. dubna od 8:30 do 12:00, ve stejný 
den se bude uklízet v Dalově a Těšíkov se do 
akce zapojí 29. dubna. O více informací si piš-
te na adresu: freharova@sternberk.cz � (red)

Učitelé mají k dispozici další dva odborné semináře 
alší dva odborné semináře pro pe-
dagogické pracovníky připravila na 
duben MAS Šternbersko v rámci 

projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
ve správním obvodu ORP Šternberk. 
V pondělí 3. dubna se v Expozici času usku-
teční přednáška lektorů olomoucké univer-

zity na téma Moderní formy výuky; o den 
později se v Kulturním domě bude konat 
přednáška v podání tiskové mluvčí města 
Šternberka Ireny Černocké s názvem Čtenář-
ská gramotnost x negramotnost v současném 
vzdělávání.
Akce nejsou určeny laické veřejnosti. � (red)

D
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Letošní venkovské trhy budou bohatší o dvacet nových stánků. Jejich obliba a věhlas totiž rok od roku stoupají. Spokojeni 
jsou nejen zákazníci, kteří na stáncích nacházejí čerstvé potraviny, plnohodnotné nápoje i ručně vyráběné nebo vypěstova-
né sezónní zboží. Své dobré zkušenosti s trhy mají také prodejci a proto se na tyto akce rádi vracejí. Účastnit se Venkovských 
trhů Šternberk se zkrátka stává prestižní a čím dál příjemnější záležitostí. Svůj podíl na tom mívá i doprovodný kulturní 
program. Ovšem největší zásluha se dá bezesporu přičíst pracovnicím živnostenského odboru radnice, jež trhy organizují.

Venkovské trhy Šternberk se těší 
velké oblibě. Čím si ji zasloužily? 
Poctivým zbožím, pílí a nadšením

K do pravidelně navštěvuje Venkov-
ské trhy Šternberk, už si možná spo-
čítal, že tam může potkat šedesát až 

sedmdesát různých prodejců. Všechno jsou 
to producenti kvalitních a poctivých výrobků  
a výpěstků. Někteří už jsou na trzích stálice-
mi, jiné čeká letos premiéra. „Nově budeme 
nabízet například Vizovické pečivo,“ prozra-
dila vedoucí živnostenského odboru Iveta To-
mečková. Přiznala, že se v dubnu na náměstí 
objeví i zboží z Itálie, ale dodala, že půjde  
o ručně vyráběné produkty z domácí manu-
faktury, čímž do konceptu venkovských trhů 
bez problémů zapadnou.
Trhy ve Šternberku si totiž zakládají na tom, 
že nabízejí zboží v prvotřídní kvalitě přímo 
od jejich výrobců. Nejsou ale limitovány hra-
nicemi regionu a tím pádem na nich seženete 
například kvalitní víno... odkud jinud než  
z jižní Moravy.
Rozmístění jednotlivých stánků má také svůj 
řád a pravidla. Ještě než se do města začnou 
sjíždět trhovci, na úřadě je už dávno při-
pravena nástěnka, na kterou organizátorky  
s pomocí barevně rozlišených papírků a špen-
dlíků plánují, jak budou konkrétní venkovské 
trhy vypadat, aby nepůsobily jako „bez ladu 
a skladu“. Tato didaktická pomůcka vypadá 
následně takto: 

Hlavní roli budou hrát na dubnových trzích 
kraslice, pomlázky a velikonoční ozdoby. 
Chybět však nebude ani pečivo, uzeniny, sýry 
a další čerstvé produkty, na které jsou zákaz-
níci jarmarku zvyklí. Aby se na ně mohli už 
předem připravit a naladit, k tomu jim slouží 
facebookový profil Venkovské trhy Šternberk.
Na něm jsou jednotliví prodejci i se svým 
zbožím postupně představováni. Je to pro ně 
příjemný a bezplatný způsob reklamy. Také 
to je součástí péče, kterou jim živnostenský 
úřad poskytuje. Stejně jako poděkování pořa-
datelů, kterého se jim vždy po skončení trhů 
dostává. Není divu, že tento lidský a osobní 
přístup prodejcům imponuje a rádi se pak do 
Šternberka vracejí. 
„Účastníme se i jiných trhů a jarmarků a 
Šternberk patří z hlediska organizace k těm 
nejlepším,“ řekl například Tomáš Dostál  
z Ostravy-Svinova, který pod hlavičkou Pe-
kařství - cukrářství Zdeňka Dostálová prodává 

na zdejších trzích tradiční máslové koláče. 
„Vždycky jsem se s těmi, co šternberské 
trhy připravují, domluvila. Vždycky mi vyšli 
vstříc,“ pochválila úřednice z živnostenského 
odboru také Michaela Vrbová z Jívové, která na 
trzích prodává své voskem zdobené kraslice.  
Za celou dobu, po kterou se místních trhů 
účastní, vypozorovala, že tržby se odvíjejí 
podle termínu trhů. „Když se konaly před 
výplatami, tak jsem neprodala skoro nic, 
zatímco po výplatách jsem prodala všechno,“ 
prozradila a dodala: „Jinou zkušenost možná 
mají ti, co prodávají potraviny. Protože jíst 
člověk musí, zatímco dekoraci si pořídí, jen 
když mu na ni zbydou peníze.“
Unikátem nazval Venkovské trhy Šternberk 
místní producent medu a medových výrobků 
Leo Czabe. „Místní organizátoři jezdili na 
zkušenou na jarmark do Olomouce, ale teď 
už ho dávno předčili. Kdybych si měl vybrat, 
jestli pojedu prodávat třikrát do Olomouce 
nebo jednou do Šternberka, vyberu si Štern-
berk,“ konstatoval.

V sobotu 8. dubna se na prvních letošních 
venkovských trzích představí cimbálovka 
Folklore Quintet z Olomouce a celé dopo-
ledne bude na Hlavním náměstí probíhat  
v duchu Velikonoc a jejich zvyků, zdobení 
kraslic, pletení pomlázek apod. K vidění 
budou komentované ukázky stříhání oveček, 
česání vlny, předení na kolovratu, připraveny 
budou dílničky pro děti a chybět nebudou ani 
jarní mláďátka, která přijedou návštěvníky 
trhů potěšit z Ovčího statku u Hrdličků. �(kap)
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otázky pro Ivetu Tomečkovou z živnostenského odboru3

Historie venkovských trhů se začala psát před šesti lety

Jak obtížné je uspořádat venkovské trhy? 
Co všechno tato činnost obnáší?
Trhy začínají každoročně před Velikonocemi  
a končí v říjnu, ale my na nich pracujeme 
prakticky po celý rok. Už od ledna zařizu-
jeme vše potřebné kolem legislativy; tzn. 
ladíme vše tak, aby venkovské trhy splňovaly 
podmínky všech aktuálních zákonů a vyhlá-
šek. Poté přijde na řadu zajištění vlastního 
programu, což znamená, že kontaktujeme 
jednotlivé prodejce, připravujeme doprovod-
ný program, promýšlíme rozmístění stánků 
a tak dále.
Jak se živnostenskému odboru, jehož jste 
vedoucí, podařilo získat pro venkovské 
trhy takový věhlas, jakému se těší?
Zřejmě je to tím, že si prodejců, kteří se míst-
ních venkovských trhů účastní, velmi vážíme 
a věnujeme jim péči, jakou si bezpochyby 
zaslouží. Propagujeme je na facebooku, sna-
žíme se vyhovět jejich potřebám a přáním, 
aby se mohli soustředit jen na vlastní prodej, 
a aby se k nám rádi vraceli. Většinou jde o stá-
le stejné pěstitele, chovatele a prvovýrobce. 
Panuje mezi nimi výborná nálada a přátelství 
a noví prodejci jsou vždy překvapeni sku-

tečně přátelskou a domáckou atmosférou, 
kterou ještě umocňují kapely a různé aktivity, 
jež připomínají venkovský styl života. Jsme 
rádi, že se k nám prodejci vracejí a děkujeme  
všem návštěvníkům, že našim trhům zacho-
vávají přízeň a chodí na ně v tak hojném 
počtu. To je pro nás tou největší odměnou. 

Projeví se na venkovských trzích nová zá-
konná povinnost: EET pokladny?
Letos ještě ne, protože tato povinnost se 
zatím netýká prvovýrobců. Uvidíme, jak se 
to projeví v příštím roce, když už ji budou 
muset splňovat. Já bych se toho však až tak 
úplně neobávala. Pokud je tato povinnost 
stanovena zákonem, nezbyde prodejcům nic 
jiného, než se tomuto zákonu přizpůsobit.  
Chápu, že ne všichni se s technikou úplně 
„kamarádí“ a upřímně říkám, že zrovna na 
trzích si to v tom provozu úplně nedokážu 
představit. Ale snad praxe ukáže, že celá zá-
ležitost s EET nebude pro naše prodejce tak 
komplikovaná, jak se to nyní jeví. Určitě by 
bylo dobré, kdyby se mohli naplno věnovat 
své výrobní, pěstitelské nebo chovatelské 
činnosti. Každopádně doufám a věřím, že 
zavedením EET se trhy nebudou muset zrušit 
z důvodu nedostatku prodejců.
Na druhou stranu máme mezi prodejci i jednu 
dámu, jejíž skvělé a nádherné zboží i životní 
styl velmi věrně připomínají dobu dávno 
minulou a zrovna ona přišla letos jako první 
s tím, že si kvůli trhům zařídila terminál na 
platební karty. � (kap)

V první dekádě tohoto tisíciletí se ve Štern-
berku konaly pouze dvojí trhy ročně. V květnu 
byly zaměřeny na květiny, v září na řemesla. 
„A vždy byly doprovázeny environmentální 
výchovou,“ doplňuje Antonín Kostrůnek, je-
hož odbor životního prostředí měl organizaci 
těchto trhů na starosti. 
S myšlenkou pravidelných měsíčních ven-
kovských trhů - které se jinde nazývají trhy 
farmářské - přišlo město Šternberk až v roce 
2011. Tenkrát to byl živnostenský odbor, 
jež má k řemeslníkům blízko, který dostal 
za úkol spočítat, kolik by taková akce stála  
a zda by byl o ni mezi trhovci zájem. 

Během letních prázdnin úřednice mapovaly 
území, vytipovávaly a osobně navštěvovaly 
potenciální prodejce a odhadovaly, na kolik 
by se mohly vyšplhat prvotní i následné pro-
vozní náklady. Za půl druhého měsíce byly na 
světě první Venkovské trhy Šternberk. A pak 
každý další měsíc, až do podzimu.
„Strašně moc mě to bavilo. Ony vlastně jed-
ny trhy skončily a už se připravovaly další,“ 
vzpomíná tehdejší pracovnice živnostenské-
ho odboru MěÚ Šternberk Miluše Michalcová. 
„V den trhů brzy vstát, hned utíkat k oknu, 
jestli vyšlo počasí, jaké jsme si objednali  
a před šestou hodinou už stát na náměstí  
a podle pečlivě připraveného plánku udělovat 
prodejcům místa k prodeji,“ popisuje paní 
Miluška službu svou i svých tehdejších ko-
legyň. Od té doby se na samotné organizaci 
tržního dne nic moc nezměnilo. 
Měsíc od měsíce se 
však měnil doprovod-
ný program. Na pó-
diu vystupovaly nové  
a nové kapely; jednou 
se mezi nakupujícími 
procházel zpívající 
harmonikář, jindy ko-
val mezi stánky koně 
kovář , př íště  byla  
v rámci trhů vyhláše-

na nejhezčí květinová výzdoba apod. Loňskou 
novinkou byl květnový studentský Majáles, 
který s pomocnou rukou živnostenského 
odboru připravila Střední odborná škola les-
nická a strojírenská Šternberk. 
Pro pořadatele však trhy nikdy nekončily so-
botním polednem. „Doma jsem pak vždycky 
ještě zpracovávala fotky a stříhala videa, aby 
bylo co nejdříve na co koukat,“ prozrazuje 
Miluše Michalcová. „Musím říct, že jsem 
pak necítila nohy, ale zato jsem cítila velkou 
únavu. Ovšem vidět všechny ty spokojené 
lidičky, včetně prodejců, kteří si akci pochva-
lovali a těšili se na další, pro nás vždycky bylo 
tou největší odměnou,“ uzavírá s úsměvem.  
„A s podobným nadšením přistupují k trhům  
i současné pracovnice našeho odboru,“ dodá-
vá k tomu jejich tehdejší i současná vedoucí 
Iveta Tomečková. � (kap)
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PATŘÍ NA VRAKOVIŠTĚ! Do rozebírání 
vraků se pustil občan ve Dvorské ulici věříce, 
že naloží ekonomicky výhodně s několika 
krámy, které dosloužily někomu jinému. On 
je zakoupil, prý se smlouvou ale bez převodu,  
a pracoval na nich usilovně, aby zůstal zpeně-
žitelný základ. Z vozidel byly také odstraněny 
identifikační kódy. 
Ve čtvrtek 23. února byl vyzván, aby předložil 
potřebné doklady, což odmítl. Přitom nepot- 
třebný odpad odkládal do blízkých kontejne-
rů. Že přitom porušil všechno, co snad porušit 
šlo, odmítal připustit. O pár dní později se 
další časti vozidel objevily v místní části Hor-
ní Žleb u cesty do lesa. Že by je zde vyhodil 
„majitel“, to rozhodně popíral. Pracovníci 
odboru životního prostředí převzali událost  
k dořešení.  Dá se předpokládat, že se kutil při 
vysvětlování hodně zapotí. Posvítíme si i na 
další vozidla, která jeví známky vraků. 
KDYŽ DOMLUVA NESTAČÍ. Přes opakované 
upozornění na zákaz volného vypouštění psů 
je jeden místní chovatel pouštěl do blízkého 
lesa, tedy do honitby. Samozřejmě, že dva vl-
čáci představují nebezpečí nejen pro zvěř, ale 
i pro lidi. Proto i mimo les na území zastavěné 
části města je potřeba mít psa na vodítku.  
RYCHLÁ POMOC. Seniorům, kteří v domě  
s pečovatelskou službou uvízli ve výtahu, 
dvakrát pomohli strážníci 7. března odpoled-
ne. Také byla dohodnuta oprava zařízení a vý-
tah byl označen,  aby neuvízli další obyvatelé.  
PODIVNÉ CHOVÁNÍ. Následujícího dne 
večer přijali strážníci oznámení o muži, 
který přijel do Babic na vlakovou zastávku  
v doprovodu ženy s dítětem. Po vystoupení ji 
muž napadal slovně a nakonec jí dal i facku. 
Než přijela na místo hlídka, nejen muž, ale  
i žena s malým na místě nebyli, a nepodařilo 
se je dohledat.  Pravděpodobně nešlo o místní 
občany. 
ŠLI PO NĚM S HOLEMI. Vyhrožování újmou 
na zdraví oznámil také dvacetiletý muž, kte-
rému údajně vyhrožovala skupina jiných osob 
v rámci poměrně známého rodového sporu. 
Muž měl zřejmě oprávněně obavy o svou 
bezpečnost, ale to už je předmětem šetření 
Policie ČR v rámci podezření z nebezpečného 
vyhrožování.
SOTVA VEŠLI DO AUTA. Psi na volno po-
bíhali také v Dalově.  Strážníci až na druhý 
pokus 11. března odchytili tři místní „lumpy“: 
bernardýna, ovčáka a jezevčíka.  Ten byl míst-
ní, další přespolní z Horní Loděnice. Dbejte 
na řádné označení a zajištění psů, neopatr-
nost nebo nedbalost se nemusí vyplatit. 
DLOUHODOBÝ NEŠVAR. Odkládání odpadů 
je problém také na sídlištích. Ne vše patří 
do kontejnerů a už vůbec vedle nich. Přesto  
v Jiráskově ulici 14. března opět ležely různé 
papíry, obaly, plastové lahve, kýbl i lampa…  
Jedna z nájemnic uvedla, že odpad na místo 
skutečně odložila, ale že si ho údajně odnesli 

neznámí občané tmavší pleti. Zřejmě se jim 
přestal líbit a donesli ho zpět! Doporučujeme 
tedy vřele sběrný dvůr. Je to nejjednodušší  
a původce se vyhne právním problémů.   
OZDOBA? Nepříjemné překvapení čekalo 
řidičku červené Škody Fabia 17. března ráno, 
když zjistila, že na dveře jejího auta někdo 
nastříkal nápis. Barva byla sice smývatelná, 
ale jsou tu dvě věci, které představují pro pa-
chatele nebezpečí: takový vandalismus může 
skončit u soudu. To za prvé. Pak je tu nebez-
pečí, že majitelem nebude milá dáma, ale 
nechápavý silný vzteklý chlap. A když někdo 
vztáhne ruku na nevinné auto, mohl by lehce 
přijít k úrazu, jak říká selský rozum. Událost 
prošetřila Policie ČR
DO TRAFIKY S PISTOLÍ. Kolem šesté ho-
diny ráno 20. března přišel do prodejny tra-
fiky muž, který překvapil prodavačku pistolí  
a dožadoval se peněz na hotovosti. Proda-
vačka muže odvážně okřikla, že mu nic nedá  
a ten utekl neznámo kam. Ani ne do hodi-
ny byl dohledán muž odpovídající popisu  
v areálu nemocnice a Policie ČR ho převzala  
k provedení dalších úkonů, kde se však ukáza-
lo, že není pachatelem. Po tom skutečném se 
tedy nadále pátrá.
ZKUSILI ŠTĚSTÍ A NEVYHRÁLI. Krádeže  
v obchodech stále přitahují, i když pravidelně 
píšeme o tom, že se takové jednání nevyplácí. 
Pár příkladů za všechny: 
10. března se v Penny neznámý mladší muž 
pokusil odcizit páčidlo, ale po odhalení 
uprchl, 15. března se šestadvacetiletý muž  
z Olomoucka pokusil v Tescu odcizit dvě lah-
ve luxusního alkoholu za téměř 3 000 korun 
a o tři dny později tři luxusní deodoranty 
za 1 500 korun, 20. března se dva nezletil-
ci v Albertu marně snažili ukrást zboží za  
94 korun, 21. března „nakupoval za pět prstů“ 
pětatřicetiletý muž v OD Tesco věci za 165 
korun a 22. března si chtěl z Albertu odnést 
domů zdarma nákup v hodnotě 230 korun 
třiapadesátiletý muž.
� Ladislav Prášil, strážník MP Šternberk

Šternberské stíny: Odvážná prodavačka peníze nevydala

policejní cele skončil třicetiletý muž z Ostravska, který v úterý 28. února krátce po 
třiadvacáté hodině nejprve bouchal do bytových dveří devětadvacetiletého muže  
a potom, když dotyčný dveře otevřel, napadl ho, vešel do bytu a v napadání pokračoval 

a vyhrožoval mu zabitím. 
Napadený utrpěl zranění, se kterým byl převezen na ošetření do šternberské nemocnice. Pode-
zřelý byl zadržen a umístěn do policejní cely. Policisté u něj provedli také dechovou zkoušku 
a naměřili mu 1,56 ‰ alkoholu v dechu. Veškeré okolnosti a souvislosti incidentu prověřují 
kriminalisté. 
Ve středu 1. března si podezřelý ve zkráceném přípravném řízení vyslechl sdělení podezření 
ze spáchání trestných činů porušování domovní svobody, ublížení na zdraví ve stadiu pokusu 
a nebezpečné vyhrožování. V případě prokázání viny a odsouzení mu hrozí až tříletý pobyt za 
mřížemi.
� por. Mgr. Irena Urbánková, Krajské ředitelství PČR Olomouc 

Opilý násilník z Ostravska skončil za mříží

V

Od 11. března hledá městská policie nového 
chovatele pro psa, jehož majitel zemřel. Je to 
pětiletý pes „Lord“, dobře stavěný, zdravý.  
Dokonce se díky facebooku ozval zájemce  
z Přerova, ale druhý den psa vrátil. 
V čem je potíž? Pes žil s majitelem v domku, 
měl své území a pána. Zřejmě není vhodný  
k dětem, je nedůvěřivý k dalším „cizím“ 
lidem. Do bytu se také nehodí. Lord patří  
k domku s možností pohybu; bude to dobrý 
hlídač. Základní povely zná. 
Pes byl převezen do útulku v Čechách pod 
Kosířem. Nový majitel - nejlépe zkušený cho-
vatel - ho dostane i s očkováním. 
Podaří se nám prostřednictvím Šternber-
ských listů najít Lordovi nového pána? Ujme 
se ho někdo? Bude se moci vrátit do města, 
které už zná nebo se budeme muset spoleh-
nout na někoho „cizího“?
� Městská policie Šternberk
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Inzerce

Harmonie se stala laureátem mezinárodního festivalu
o několikaleté odmlce se studentský 
dechový soubor Harmonie Šternberk, 
působící při místní ZUŠ, zúčastnil  

v únoru Mezinárodního soutěžního festi-
valu dechových hudeb. Získal zlaté pásmo 
s vyznamenáním i cenu poroty za nejlepší 
provedení povinné skladby - Musica Morava 
Evžena Zámečníka. Dočkal se také ocenění 
nejvyššího, a to titulu laureáta, tedy absolut-
ního vítěze celé soutěže.

Pražský festival je společně s ostravskou 
mezinárodní soutěží nejvýznamnějším 
podnikem svého druhu v ČR. Harmonie se 
na něm utkala s devíti dalšími orchestry  
z Německa, Lotyšska, Polska, Maďarska  
a Itálie. Českou republiku reprezentoval ještě 
dechový orchestr při ZUŠ Praha 4.
Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích a celé   
klání posuzovala mezinárodní porota, kterou 
tvořili přední odborníci na dechovou hudbu: 
József Csikota (Maďarsko – předseda), Jaro-
slav Šíp (ČR, mj. šéfdirigent Ústřední hudby 
Armády ČR) a Václav Blahunek (ČR, mj. šéf-
dirigent Hudby Hradní stráže a Policie ČR).
Harmonie Šternberk se již tradičně přihlásila 
do výkonnostně nejvyšší soutěžní katego-
rie, kde měla velmi zdatného konkurenta  
v podobě špičkového orchestru z Německa: 
SBO Leipzig. Přesto se se svým soutěžním 
vystoupením i s velkým tlakem a očekáváním 
vypořádala na jedničku a získala to nejvyšší 
možné ocenění. 

Je třeba dodat, že se letos v Praze sešla ne-
bývale kvalitní konkurence, o čemž svědčí 
udělení zlatého pásma s vyznamenáním cel-
kem pěti orchestrům. I díky této skutečnosti 
je výsledek, kterého Harmonie Šternberk 
dosáhla, cennější.
Děkuji touto cestou všem členům našeho or-
chestru za vzornou reprezentaci města Štern-
berka, Olomouckého kraje i České republiky!
� Petr Ciba, 
� dirigent Harmonie a ředitel ZUŠ Šternberk

P

oderní expozice Ecce Homo Park 
v prostorách Šternberského kláš-
tera zahájí novou sezonu v pátek 

21. dubna.
Letošní novinkou je slibovaná dětská au-
todráha pro malé i dospělé kluky; druhým 
oživením bude výstava kreseb amatérského  
malíře Jiřího Schärfera, dlouholetého člena 
pořadatelského sboru Ecce Homo. V letošním 
roce ho na startu závodu Ecce Homo můžeme 
vidět již po třicáté. Jiří Schärfer maluje celý 
svůj život a na výstavě budou k vidění jeho 
tužkokresby z několika různých oblastí.
Vernisáž se uskuteční v pátek 21. dubna  
v 17 hodin. Všichni příznivci motorsportu, 
jste srdečně zváni.
Milena Schärferová, mluvčí AMK Ecce Homo

Na hradě zavládne velikonoční atmosféra. Jarní Flora přinese slevy
o celé velikonoční svátky, tedy od 
pátku 14. do pondělí 17. dubna, 
bude otevřen Státní hrad Šternberk. 

Návštěvníci se mohou těšit na velikonoční 
jarmark a velikonoční prohlídky.
Jarmark se uskuteční v sobotu 15. dubna  
od desíti do šestnácti hodin. V prostorách 
hradu a nádvoří můžete strávit příjemný den 
plný zábavy. Vstupné na jarmark činí sym-
bolických třicet korun, nejmenší děti do tří 
let mají vstupné zdarma. Při zakoupení vstu-
penky na prohlídku hradu je vstup na sobotní 
jarmark zdarma.
Na hradě budou připraveny tvořivé dílny za-
měřené na výrobu tradičních velikonočních 
předmětů. Nejen děti jistě uvítají možnost 
vyzkoušet si výrobu rozličných velikonočních 
dekorací a aranžmá, pletení pomlázek nebo 
zdobení kraslic. Všechny výrobky si pak od-
nesou domů. 

Na dolním nádvoří doplní tvořivý program 
ukázky dravců a zvířat ze stanice ochrany 
přírody Hluk. 

Přijďte si zpestřit velikonoční prázdniny 
na hrad Šternberk. Od pátku 14. do pondělí  
17.  dubna bude otevřeno vždy od 10 hodin. 
Poslední prohlídka bude začínat v 16 hodin. 
Hrad bude vyzdoben v duchu Velikonoc a prů-
vodci seznámí návštěvníky s historií těchto 
svátků, velikonočními tradicemi a zvyky. 

Pro všechny milovníky květin a historie 
připravil hrad ve spolupráci s výstavištěm 
Flora Olomouc slevy na vstupné do hradu 
Šternberk. Zlevněné vstupné se vztahuje na 
návštěvníky výstavy Flora Olomouc – jarní 
etapa – ve dnech 20. až 23. dubna.
Návštěvníci, kteří se prokážou platnou vstu-
penkou z výstavy Flora Olomouc, obdrží sle-
vu na vstupné do hradu. Za cenu základního 
okruhu mohou zhlédnout celý hrad.
Plné vstupné bude činit 110 Kč (namísto 160), 
snížené 80 Kč (namísto 110) a rodinné vstup-
né bude ze 430 Kč sníženo na 300. � (red)

P

M
Ecce Homo Park otevírá 
novou sezonu výstavou
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

8. dubna: VELIKONOČNÍ DÍLNY
tvoření / sobota, 14:00, Expozice času 
tel.: 587 571 243
Tradiční velikonoční dílny proběhnou v sobotu  
8. dubna v Expozici času. Určeny jsou jako ob-
vykle pro dospělé i děti od tří let. Svou vlastní 
velikonoční ozdobu si mohou zájemci přijít vyro-
bit v době od 14:00 do 15:30 hodin. Vstupné činí  
50 korun. Více informací o všech akcích MKZ 
najdete na: www.mkzsternberk.cz nebo také na: 
www.expozicecasu.cz či na tel. č. 587 571 243.

6. dubna: KAREL ČAPEK
výstava / čtvrtek, 17:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Putovní výstava s názvem Život a doba spiso-
vatele Karla Čapka bude od čtvrtku 6. dubna  
k vidění v Expozici času. Její zahájení proběhne  
v pátek 7. dubna v 17:00. Doprovodný program 
této výstavy budou tvořit animační programy pro 
školy. Výstavu pořádají ve Šternberku Městská 
kulturní zařízení ve spolupráci s Památníkem 
Karla Čapka. Potrvá do 25. června.  

5. dubna: VELIKONOČNÍ VÝSTAVA
výstava / středa, 16:30, Inf. centrum
tel.: 739 486 060
Dobové velikonoční pohlednice, speciálně pro 
výstavu namalované obrazy s jarní tématikou, 
nejrůzněji zdobené kraslice, velikonoční betlémy 
či výtvarná dílka dětí z mateřské školy. To vše 
bude od 5. dubna k vidění na Velikonoční výstavě  
v Informačním centru Šternberk. Vernisáž se 
uskuteční v 16:30 hodin a její součástí bude 
ukázka tradičních velikonočních řemesel.

21. dubna: TUŽKOKRESBY 
vernisáž / pátek, 17:00, Ecce Homo Park
tel.: 585 013 400
V tužkokresbách Jiří Schärfera se na jeho vý-
stavě představí jezdci Formule 1, kteří se stali 
obětí tohoto krásného sportu. Vy, kdo jste ob-
divovali opravdové závodníky z období Fran-
coise Céverta nebo Jackie Stewarta, přijď-
te se podívat. V dílech amatérského malíře 
nebudou však samozřejmě chybět ani závodníci  
do vrchu a nebude to „jen“ Simone Faggioli. 

20. dubna: FATIMSKÉ ZJEVENÍ
beseda / čtvrtek, 18:00, fara
tel.: 739 524 352
O tom, co se přihodilo 13. května 1917 v malém 
portugalském městečku Fatima, co se od té doby 
událo a je-li fatimské poselství aktuální i dnes, 
bude hovořit na besedě s názvem „100 let od fatim-
ského zjevení“ doc. Dr. Michal Altrichter SJ, Th.D.  
z katedry pastorální a spirituální teologie UP Olo-
mouc. Beseda se uskuteční ve společenské míst-
nosti na faře. Vstupné je dobrovolné.

1. dubna: POHÁDKOVÝ KARNEVAL
zábava / sobota, 14:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Pro všechny malé i větší děti připravila Městská 
kulturní zařízení Šternberk na sobotu 1. dubna 
Dětský pohádkový karneval. Přibližně dvouhodi-
nová akce plná legrace slibuje všem, kdo si ji ne-
nechají ujít, spoustu zábavných her, soutěž o nej-
hezčí masku, pohádkové představení a dětskou 
diskotéku. Dospělí zaplatí za vstup 30 korun, děti 
budou mít vstupné za 60 korun.

15. dubna: VELIKONOČNÍ JARMARK
jarmark / sobota, 10:00, hrad
tel.: 585 012 935
Velikonoční jarmark na hradě Šternberk se usku-
teční od 10 do 16 hodin. V prostorách hradu  
a nádvoří můžete strávit příjemný den plný zába-
vy. Vstupné na jarmark činí symbolických 30 ko-
run, nejmenší děti do tří let mají vstup zdarma. Při 
zakoupení vstupenky na prohlídku hradu je vstup 
na sobotní jarmark také zdarma. Součástí akce 
budou i tvořivé dílny a ukázka dravých ptáků.

4. dubna: PRACHY V PRACHU
promítání / úterý, 14:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Další film z projektu Promítej i Ty! bude připraven  
4. dubna od 14:00 v Expozici času. Estonské 
divadlo NO99 se rozhodlo čelit znechucení z pa-
nujících praktik v politice po svém – vyhlásilo vy-
tvoření nové politické strany. Připravuje billboar-
dovou kampaň, spoty, chystá ustavující sjezd 
pro 7 000 lidí. Establishment i média začínají být 
nervózní... Vstup na akci je zdarma.

11. dubna: PŘÍBĚHY Z HOR
beseda / úterý, 17:00, knihovna
tel.: 587 571 249
V městské knihovně se 11. dubna od 17:00 usku-
teční posezení s manželi Beranovými ze Štern-
berka. K vidění bude jejich poslední a současně 
jubilejní dokumentární vzpomínkový film Příběhy 
z hor. Josef a Liběna Beranovi promítali v knihov-
ně své filmy i v letech 2015 (Nečekaná setkání)  
a 2016 (Proměny času v Jeseníkách). V Kultur-
ním domě budou ke zhlédnutí jejich fotografie. 

TIP

TIP

TIP
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30. dubna: KŘEMÍLEK A VOCHOMŮRKA
pohádka / neděle, 10:00, Kulturní dům
tel.: 585 418 011
Pohádky z pařezové chaloupky. Jeden z nejoblí-
benějších Večerníčkových příběhů pro malé děti. 
Křemílek a Vochomůrka: první spíše hubeňour, 
druhý spíše tlouštík. Radostně spolu hospodaří  
a prožívají spoustu veselých příhod. Nepropásně-
te je v neděli dopoledne v Kulturním domě. Před-
prodej vstupenek probíhá v Informačním centru 
Šternberk. Jejich cena je 80 korun.

24. dubna: SKLENĚNÝ ZVĚŘINEC
divadlo / pondělí, 19:00, Kulturní dům
tel.: 585 418 011
Divadelní hra, která získala v roce 1944 Cenu 
newyorské kritiky. Spisovatel se v ní vrací do St. 
Louis - města svého mládí, ke své rodině i k vlast-
ním zážitkům a loučí se se světem marných iluzí. 
Paradoxní situace se ventiluje ve vyhrocených 
hádkách o peníze a maličkosti lidského soužití. 
Jsou živnou půdou pro sarkasmus, který diváka 
pobaví a hře dodají punc „hořké komedie.“

27. dubna: NEPÁL
přednáška / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243 
Ve čtvrtek 27. dubna od 18 hodin se v Kultur-
ním domě přenesou všichni, kdo tam v tu dobu 
zavítají na přednášku, do dalekého Nepálu. Ces-
tovatel Václav Arnoš ve svém vyprávění přiblíží 
- prostřednictvím svých zážitků a fotografií - krá-
sy této země. Nepál je zemí, která patří jakům, 
Šerpům, sněžným mužům, klášterům, mantrám  
a milovníkům dobrodružství. Vstupné: 50 korun.

Hrad Šternberk zve návštěvníky na Mezinárodní den památek
22. dubna: KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY HRADU S RESTAURÁTOREM
prohlídky / sobota, 10:00 - 16:00
tel.: 585 012 935, 725 718 059 
e-mail: hrad.sternberk@npu.cz
V prostorách hradu budou mimo průvodců připraveni odborníci, kteří návštěv-
níky seznámí s tajemstvím obnovy historického mobiliáře. Výklad bude zamě-
řen na historický nábytek, vitráže a technická zařízení – jako je např. osobní 
výtah. Osobní výtah posledních majitelů hradu Šternberk prošel generální 
rekonstrukcí včetně strojovny. Návštěvníci tak uvidí konkrétní výsledky práce 
restaurátorů na mobiliáři hradu Šternberk.

23. dubna: DĚTSKÉ PROHLÍDKY - TECHNIKA JE VŠUDE KOLEM NÁS
prohlídky / neděle, 9:30, 11:00, 14:00
tel.: 585 012 935, 725 718 059 
e-mail: hrad.sternberk@npu.cz
Nedělní program je určen především dětským návštěvníkům, pro něž připravu-
jeme poprvé v letošním roce speciální dětské prohlídky - Technika je všude ko-
lem nás. Program o technickém zázemí hradu a každodenním životě jeho oby-
vatel je určen pro děti v předškolním a mladším školním věku (tedy od 5 do 10 let)  
v doprovodu rodičů. Interaktivní program aktivně zapojí malé návštěvníky do 
prohlídky. Děti se krátce, věku přiměřenou formou seznámí s historií hradu 
Šternberk a blíže si prohlédnou předměty, které bývají často u běžných pro-
hlídek opomíjeny. Společně s lektorem si popovídají o hygieně hradních pánů, 
osvětlení hradu, komunikaci se služebnictvem a dalších drobných zařízeních, 
které stejně jako nám dnes - v běžné domácnosti - usnadňovaly život i před 
sto lety na hradě. Prohlídky jsou určeny maximálně pro 15 dětí v doprovodu 
rodičů, proto hrad doporučuje rezervaci předem. Prohlídky nejsou vhodné pro 
dospělé osoby!

22. - 23 dubna: SLEVA NA VSTUPNÉM
Po celý víkend bude připravena sleva na vstupné do hradu. Za cenu základ-
ního okruhu budou moci návštěvníci zhlédnout velký okruh „Celým hradem 
– Liechtensteinské sbírky a zaniklá šlechtická sídla“. Za vstupné zaplatí do-
spělé osoby 110 Kč, děti do 18 let, studenti a senioři 80 Kč a rodinné vstupné 
pro dvě dospělé osoby a tři děti činí 300 Kč. Hrad Šternberk bude otevřen od 
10 do 16 hodin, kdy začíná poslední prohlídka.
Výše slev:
•  Plné vstupné: 160 Kč > 110 Kč
•  Snížené vstupné: 110 Kč > 80 Kč
•  Rodinné vstupné (2 dospělí + 3 děti): 430 Kč > 300 Kč

TIP
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Do města dorazí Skleněný zvěřinec
ořká komedie Tennesseeho Willi-
amse o jedněch bizarních námlu-
vách, třech osamělých postelích  

v malém bytě, zvířátkách ze skla a touze ode-
jít přijede do Šternberka v pondělí 24. dubna  
a začne v 19 hodin.
Tom Wingfield má problém. Cítí se být bás-
níkem, jenomže tráví dny jakožto nevalně 
placený skladník. Navíc je stále na pokraji 
vyhazovu, neboť v práci hledá hlavně způ-
sob, jak se někde ulít a napsat tam pár básní.  
A v 1 + 1 s hyperaktivní matkou soustředění 
také moc není. Že by stačilo koupit auto, 
nalít do něj benzín a rozletět se svobodně do 
světa? To ovšem člověk nesmí být jediným ži-
vitelem nezaměstnané matky a sestry. Ledaže 
by se podařilo plachou a zakomplexovanou 
sestru Laura provdat! 
Dramatik, jehož vlastní jméno je Thomas 
Lanier Williams, je také autorem dalších 
známých děl jako: Tramvaj do stanice Touha 
(1947) nebo Kočka na rozpálené plechové 
střeše (1955). Skleněný zvěřinec napsal  
v roce 1944. � (red)

Hana Maciuchová je především divadelní  
a filmová herečka. Narodila se ve Štern-
berku a žila zde do svých čtyř let. Poté se  
s rodiči přestěhovala do Olomouce, kde ab-
solvovala gymnázium Hejčín. Hrála ochot-
nické divadlo a byla členkou Studia při Di-
vadle Oldřicha Stibora v Olomouci. 
Po střední škole nastoupila na pražskou 
Divadelní fakultu Akademie múzických 
umění, kterou úspěšně absolvovala v roce 
1969. Její první profesionální angažmá 
bylo v divadle Za branou, ale záhy přešla 
do Divadla na Vinohradech, kde půso-
bí dodnes. Když jí Milan Hein, umělecký 
ředitel divadla Ungelt, nabídl hlavní roli  
v inscenaci 4000 dní, bez váhání mu na to 
kývla a 8. března ji spolu s Ondřejem Nová-
kem a Petrem Stachem představila publiku 
ve Šternberku.

Co se ve Vás odehrává, když se vracíte do 
svého rodiště?
Velmi intenzivní pocity. Protože tady jsem 
poprvé mapovala svět. Bydleli jsme kousek od 
školky v Obloukové ulici a já jsem do ní kaž- 
dé ráno chodila pěšky z našeho domu spolu se 
svým dvouletým bratříčkem. Mně byly čtyři. 
Měla jsem tady babičku Anežku a tetu Van-
du.  Pak jsme se přestěhovali do Olomouce, do 
domu rodičů mé maminky, na Nový Svět.
Které místo máte ve Šternberku nejraději? 
Kam si ráda chodíváte zavzpomínat?
Koupaliště, hrad, kostel, cesta od kostela ke 
koupališti podél Vincentina. Ten ústav na mě 
vždycky působil takovým zvláštním tajem-
stvím, protože za okny postávali pacienti a dí-
vali se na mě a já zase na ně. A park. Ten jsem 
milovala. To bylo naše eldorádo.
Je Vám role v inscenaci 4000 dní blízká 
nebo jste se do ní hodně musela stylizovat?
Je mi velmi blízká. Je to role šedesátileté mat-
ky, takže si dovedu představit, jakým způso-
bem asi zvládala ty problémy, které před ni 
postavil autor Peter Quilter. Hra začíná velmi 
problematicky, protože syn té ženy je v kóma-
tu. A pak všechny ty peripetie, kdy se všechno 
začne obracet a převracet. Myslím si, že je to 
zajímavá hra. 
Hrála jste v pohádkách, seriálech, divadel-
ních hrách... Co Vám bylo nejbližší?
To je velmi jednoduché. To všechno jsou mé-

dia. Ale pro herečku je dominantní, když do-
stane dobrou roli. Ať je to kdekoliv. Protože ta 
práce na ní je stejná. Jen ty okolnosti - jestli se 
to odehrává na jevišti nebo natáčí na různých 
„placech“, jestli se pracuje v televizním studiu 
nebo v rozhlase, u mikrofonu - ta různá pro-
středí a různé profese se mnou jako s hereč-
kou kooperují, ale pro mě je dominantní role. 
A samozřejmě partneři a hra. �  

Hanu Maciuchovou, Ondřeje Nováka a Petra 
Stacha pozvala do Šternberka umělecká agentu-
ra ARKS Plus. Hra 4000 dnů je o mladém muži, 
který se probudí po měsíčním kómatu a nepa-
matuje si posledních 11 let svého života. Intimní  
hra o osamocené matce a homosexuálním vzta-
hu jejího syna nutí diváka k přemýšlení o svém 
vlastním životě a vlastních vztazích. � (kap)

Beranovi promítnou svůj 
film a vystaví fotografie
  ěstská knihovna Šternberk upo-

zorňuje své čtenáře, příznivce  
a milovníky přírody, že v úterý 

11. dubna v 17:00 mají ojedinělou možnost 
zhlédnout nejnovější film známých šternber-
ských ochránců přírody, fotografů a filmařů, 
manželů Beranových.  
Josef a Liběna Beranovi získali Cenu města 
Šternberka 2015 za svůj celoživotní přínos 
v oblasti ochrany přírody a její propagace. 
Několik desítek let pracovali jako dobrovolní 
ochránci přírody CHKO Jeseníky. Publikovali 
více než 500 tematických článků o přírodě, 
její fauně a floře, uspořádali řadu besed  
a výstav vlastních fotografií, jež za nároč-
ných podmínek pořizovali v českých zemích 
i na Slovensku, jsou autory více než dvou 
desítek dokumentárních filmů o přírodě  
i spoluautory odborných publikací. Josefa 
Berana inspirovaly krásy přírody také k vy-
tváření uměleckých šperků a jemných řezeb  
z parůžkoviny i reliéfních dřevořezeb. 
Snímky Beranových budou od 11. dubna vy-
staveny v Kulturním domě.  � (red)

M

Hana Maciuchová: Od cesty do školky až k procítěným rolím
Šternberské listy Vám představují umělecké osobnosti, které se ve Šternberku narodily, žijí zde nebo působí: 

H

Představení Skleněný zvěřinec se koná  
v produkci agentury ARKS Plus, ve spolu-
práci s městem Šternberk, MAS Šternbersko  
a partnery. Vstupenky za 360 korun lze 
koupit v předprodeji v Informačním centru 
na Horním náměstí a na portále Ticket Pro. 



Turisté zvou k jarnímu 
pochodu po Ecce Homo
   ž třetím rokem připravuje Klub 

českých turistů (KČT) Šternberk 
pro všechny zájemce turistický 

pochod s názvem Jarní putování kolem Ecce 
Homo. Letos proběhne o týden dříve: v sobo-
tu 29. dubna. Připraveny budou trasy od 11  
do 45 km; cykloturisté mohou vyrazit na tra-
sy v délce 23, 30 nebo 50 km. Pro rodiny s dět-
mi je připravena šestikilometrová pohádková 
trasa, která bude opět plná překvapení. Letos 
na ní bude ještě více kvízů, hádanek, soutěží 
a dalších novinek.
Start i cíl je opět na koupališti. Start je prů-
běžný od 7 do 13 hodin, cíl je do 18 hodin.  
Na účastníky tam bude čekat drobné občerst-
vení, pivo, hry a soutěže nejen pro nejmenší. 
Každý úspěšný absolvent libovolné trasy zís-
ká v cíli diplom. Chybět nebude prodej suve-
nýrů a upomínkových předmětů s logem KČT 
i výroční edice známek a nálepek vydaných 
speciálně pro tuto akci.
Pochod je zařazen do turistické dvoustovky  
a mezinárodní IVV (org. pro lidový sport - 
pozn. red.). V příštím roce bude jarní pochod 
zařazen do oslav 100. výročí založení republi-
ky a do oslav 130 let od založení KČT.
Více najdete na: www.kctsternberk.cz nebo 
na facebooku. � (red)

U
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Psychosomatická konference nechala lékaře 
nahlédnout hned do několika oborů medicíny

zdělávací konference pro lékaře  
a psychology s názvem Psychoso-
matická medicína 2017 proběhla  

ve dnech 24. a 25. února v Kulturním domě  
ve Šternberku. Uspořádala ji už počtvrté míst-
ní psychiatrická léčebna a pozvala na ni od-
borníky z celé republiky. Největší přítomnou 
lékařskou kapacitou byl bezesporu profesor 
MUDr. Pavel Pafko, DrSc. z pražské nemocni-
ce v Motole.
Konferenci zahájila ředitelka Psychiatrické 
léčebny Šternberk MUDr. Hana Kučerová  
a hned po ní dostal slovo profesor Pafko, který 
se mediálně proslavil především díky náročné 
operaci někdejšího prezidenta Václava Havla. 
Jeho přednáška nesla název Pohled starého 
chirurga na psychosomatiku v chirurgii  
a zamýšlela se nad tím, jak vrátit do medicíny 
lidskost. 
V rozhovoru pro Šternberské listy profesor 
Pafko uvedl, že by lidé měli hledat únik od 
antidepresiv cestou zdravé životosprávy.  
Největší problém českého zdravotnictví vidí 
tento uznávaný lékař v jeho podfinancování, 
důsledkem čehož je v ČR nedostatek lékařů  
a zdravotních sester. „Nemají čas věnovat 
se pacientům tak, jak by potřebovali. Místo 
toho vyrábějí body pro zdravotní pojišťovny,“ 
odpověděl Pafko na dotaz, proč se dnes v tak 
velké míře předepisují lidem antibiotika a an-
tidepresiva. Vinu však sedmasedmdesátiletý 
profesor nevidí v lidech, ale v systému, který 
je v naší republice nastolen. 
Další přednášky se ujal doc. MUDr. Martin An-
ders, Ph.D., který v ní hovořil na téma Vztah 
duše a těla z pohledu moderních neu- 
rověd. V jeho prezentaci se objevila mimo jiné 
statistická čísla, týkající se duševních poruch. 
„V naší republice je 16 psychiatrů na sto tisíc 
obyvatel, v rozvojovém Švýcarsku je na stejný 
počet lidí už 42 psychiatrů,“ srovnal například  

a dodal, že duševní poruchy zkracují život až 
o deset let. 
V pátečním odpoledním bloku vystoupila 
MUDr. Helena Máslová z Prahy s tématem 
Psycho-gynekologie, v němž zmínila např. 
vedlejší účinky antikoncepce. Na ni navázala 
MUDr. Eva Jašková z Opavy s poznatky v ob-
lasti dermatologie, které shrnula pod název 
Kůže - obraz duše.
Dalšími přednášejícími byli Bc. Miroslava 
Langmannová a primář psychomosomatic-
kého oddělení místní léčebny MUDr. Michal 
Kryl, prof. Ing. Mgr. et Mgr. Peter Tavel, PhD. 
a MUDr. Natália Kaščáková z Olomouce,  
PhDr. Helena Kalábová, PhD. z Liberce  
a Mgr. Eva Kochtová ze Šternberka. 
Psychosomatika se zabývá problémy pacientů, 
jejichž duševní poruchy se projevují fyzickým 
onemocněním. Moderní medicína se na tuto 
vědu dívá s určitým despektem. � (kap)

V

okud si pořídíte věc či službu, s níž 
po nákupu nejste spokojeni, nabíze-
jí české zákony řadu možností, jak 

si s nepovedeným nákupem poradit. Přesto 
o nich mnoho spotřebitelů neví nebo je ne-
umí správně využívat. Jak reklamovat zboží 
či službu, jak vracet zboží a nepřijít o pení-
ze či jak postupovat při změně obchodních 
podmínek, to vše se dozvědí účastníci besedy, 
kterou v pátek 7. dubna pořádá poslanky-
ně Evropského parlamentu Olga Sehnalová  
v Kulturním domě ve Šternberku.
„Mávnout rukou a smířit se s tím, že zboží je 
zmetek a služba má daleko od toho, co bylo 
v reklamě slibováno? Nebo se sebevědomě 
domáhat svých práv, pokud tedy víme, jaká 
jsou? Jsem pro druhou možnost, protože jsem 
si sama vyzkoušela, že pokud se nám něco 
nelíbí, je lepší se ozvat,“ vysvětlila Sehnalová.
Účast  na dubnové besedě ve Šternberku je 
zdarma. Zájemci se naučí nejen rozpoznat 
možná rizika při nákupu i po něm, ale i to, jak 
nepovedený nákup vyřešit. Beseda pokryje  
i nejrizikovější oblast, jako je nakupování na 
internetu či po telefonu. 
Europoslankyně nyní pořádá tyto besedy po 
Olomouckém i Zlínském kraji.�  (red) 

Europoslankyně Sehnalová 
poradí, jak reklamovat zboží

P 

Profesor MUDr. Pavel Pafko, DrSc. v rozhovoru  
se starostou města Ing. Stanislavem Orságem
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V lednu daroval bezplatně krev:

120x (Zlatý kříž II. třídy Dr. Janského):
Josef Bartoněk, ročník 1967, Šternberk
 � Zdroj: ÚOS ČČK Olomouc

S P O L E Č N O S T

Naši únoroví jubilanti

93: Milada Pařenicová� 14. 2. 1924
93: Zuzana Škriečková� 18. 2. 1924
92: Vlasta Franková� 13. 2. 1925
92: Ludmila Lakvová� 26. 2. 1925
91: Sylva Hofmanová� 14. 2. 1926
91: Juraj Florián� 20. 2. 1926
90: Zdislav Jakeš� 1. 2. 1927
90: Jiřinka Vosmanská� 4. 2. 1927
90: Zdenka Dohnalová� 11. 2. 1927
85: Jiří Pyšný� 6. 2. 1932
85: Věra Poláchová� 23. 2. 1932
85: Bedřiška Kopřivová� 24. 2. 1932
85: Gerta Kaderábková� 25. 2. 1932
85: Alois Schoř� 29. 2. 1932
80: Rudolf Kadlec� 6. 2. 1937
80: Konrad Kryst� 28. 2. 1937

Úmrtí šternberských občanů

Jitka Zehnálková	 *1953	 †22. 1. 2017
Blanka Silná 	 *1947	 †22. 1. 2017
Jarmila Římská 	 *1930	 †26. 1. 2017
Josef Čada	 *1927	 †4. 2. 2017
Jarmila Švrčková	 *1939	 †13. 2. 2017
Jiří Schrötter	 *1945	 †14. 2. 2017
Jiří Novotný	 *1976	 †19. 2. 2017
Františka Motalová	 *1921	 †21. 2. 2017
Eva Spurná	 *1946	 †23. 2. 2017
Jindřich Skýba	 *1934	 †25. 2. 2017
Jaromír Bucko	 *1945	 †25. 2. 2017
Alžběta Pospíšilová	 *1920	 †26. 2. 2017
Helena Malichová	 *1947	 †26. 2. 2017
František Sedlář	 *1922	 †28. 2. 2017
Ludvík Musil	 *1932	 †3. 3. 2017
Josef Rumánek	 *1954	 †11. 3. 2017
Václav Lukášek	 *1962	 †11. 3. 2017
Jan Zábrodský	 *1954	 †13. 3. 2017

Vzpomínka na život slavného zápasníka

Děti ze Šternberka a okolí narozené 
od 12. 2. do 15. 3. 2017:

Denis Foniok, 12. 2. 2017, Babice
Tobiáš Švancara, 15. 2. 2017, Těšíkov
Nela Superatová, 18. 2. 2017, Šternberk
Jan Novák, 18. 2. 2017, Šternberk
Jaromír Hublar, 21. 2. 2017, Šternberk
Julie Frydryšková, 3. 3. 2017, Lužice
Ema Jadrná, 8. 3. 2017, Šternberk
Nejčastější jména v únoru: Marek, Dominik, 
Tobiáš, Sofie, Eliška, Anna
Neobvyklá jména v únoru: Lucas, Benedikt, 
Vilém, Leontýna, Mariana
V únoru se ve Šternberku narodilo 74 dětí,  
z toho 35 děvčat a 39 chlapců.  
 � Zdroj: Nemocnice Šternberk

a začátek letošního dubna připadá 
60. výročí úmrtí Gustava Frišten-
ského, významné sportovní osob-

nosti středomoravského regionu. Narodil se 
18. května 1879 v polabské vesničce Kamhaj-
ku a zemřel 6. dubna 1957 v Litovli. 
Jeho jméno je i pro dnešní generaci mla-
dých především symbolem vytrvalosti, od-
vahy a síly. Méně je již známo, že se Gustav 
Frištenský vždy a všude projevoval také jako 
dobrý český vlastenec a štědrý mecenáš;  
podporoval např. různé sportovní a kultur-
ní organizace, lidi v nouzi, ve Šternberku  
a v Lužicích stavby českých menšinových 
škol a stravování chudých žáků, za 2. svě-
tové války litovelský protinacistický odboj.  
Za Rakousko-Uherska a v letech první Čes-
koslovenské republiky šířil dobré jméno své 
tehdy málo známé vlasti po celém světě. 
Zprvu vystupoval jako amatérský, později 
jako profesionální zápasník v řeckořímských 
zápasech. Naposledy stál na žíněnce ve svých 
dvaasedmdesáti letech.
Gustav se v roce 1908  oženil s dcerou první-
ho  sládka litovelského Rolnického akciového 
pivovaru, slečnou Miroslavou Ellederovou. 
Od té doby žil v Litovli. Jeho manželství bylo  
šťastné, ale bezdětné. Časem se přestěhovali 
ze správní budovy pivovaru do vilky v blízké 
ulici. Ta se od roku 1991 jmenuje Frištenské-
ho a ve zrekonstruované vilce nyní bydlí Gus-
tavova praneteř Zdena Frištenská, vedoucí 
Městského muzea v Litovli. Právě ona se vý-

znamně zasloužila o propagaci jména Gusta-
va Frištenského a rovněž o získání exponátů 
z někdejšího soukromého Mistrova muzea  
z Prahy zpět do Litovle. Letos v srpnu se v Li-
tovli uskuteční již 4. rodinné setkání potom-
ků rodu Frištenských na mezinárodní úrovni.  
Nejvíce Frištenských snad žije  v USA, kam se 
někteří příslušníci rodu vystěhovali po roce 
1848. Synovec slavného zápasníka, nejmlad-
ší syn Františka Frištenského a rodák z Lužic 
u Šternberka Gustav Frištenský (nar. 1930, 
povoláním kuchař) a jeho bratr  Jaromír zase 
emigrovali po roce 1968 do Švýcarska.
Bratři František s Gustavem si od Státního 
pozemkového úřadu pronajali zbytkový vel-
kostatek se 102 hektary pozemků  a začali  na 
něm hospodařit. František obstarával prak-
tickou stránku, Gustav vkládal do hospodář-
ství peníze ze své profesionální zápasnické 
činnosti. S manželkou zde vypomáhali hlavně 
v době žní. Gustav do Lužic rád jezdíval také 
kvůli svým čtyřem synovcům: Daliborovi, Ja-
romírovi, Zdeňkovi a Gustavovi. 
Nájem statku bratři drželi až do roku 1938.  
Šternbersko se v rámci pomnichovského zá-
boru našeho pohraničí stalo součástí Velko-
německé říše, statek zabrali Němci a půdu 
rozdělili svým sedlákům. V Lužicích získal  
správu pronajatého statku od roku 1946  mís-
to Františka jako Gustavův společník jeho  
synovec Antonín Chládek, syn Gustavovy 
nejmladší sestry Pavly. 
� pokračování na str. 19

N

Starosta města popřál devadesátileté jubilantce

U příležitosti devadesátých narozenin navštívil starosta města Stanislav Orság a předsedkyně Sboru pro 
občanské záležitosti Zdenka Chmelová paní Jiřinku Vosmanskou. Foto: David Sedlák/DS FOTO Šternberk



ůvodně směřovala jeho představa 
k činnosti praktického lékaře, ale 
před 14 lety se hned po studiích 

uchytil na interním oddělení Nemocnice 
Šternberk, kde působí dodnes. Mimo to je 
MUDr. Ondřej Chlup čtyřnásobným otcem 
a vášnivým kutilem. Žije v Olomouci, ale 
Šternberk si už dávno zamiloval.

Jak jste se dostal ke studiu a práci ve zdra-
votnictví?
Jako malý kluk jsem samozřejmě chtěl být po-
pelářem, ale postupně vítězila touha pracovat 
s lidmi a vycítil jsem, že právě ve zdravotnic-
tví bych mohl být prospěšný. 

Jaké pozorujete změny ve zdravotnictví?
Během své praxe sleduji, jak ta naše medicí-
na přichází o „lidskost“. Důležitá jsou čísla, 
cílové hodnoty, splněné kvóty. Jde to všechno 
dopředu, ale stále rychleji. Já osobně ale 
netoužím po tom, aby naše nemocnice byla 
továrnou či nádražím. Jsem rád, že se zde 
prakticky všichni zaměstnanci známe a vřele 
se zdravíme.

Co považujete za svůj největší  úspěch?
Poděkování každého člověka, který odchází 
z naší ambulantní ordinace, kde trávím nyní 

nejvíce času spolu se svou neúnavnou a dob-
rosrdečnou sestřičkou Helenkou, které však 
ne vždy dokáži být vděčen já sám.

Pocházíte z tohoto regionu? 
Pocházím z Olomouce, kde jsem se narodil, 
studoval, a kde stále žiji se svou milovanou 
rodinou - manželkou a našimi čtyřmi dětmi. 
Do Šternberka to není až tak daleko a během 
svých cest v hromadné dopravě se mohu 
mnohému přiučit. Navíc neustálý pohyb mi 
dopomáhá, abych si udržoval své „proporce“ 
a mohl tak s větším klidem nutit redukovat 
hmotnost některé své pacienty.

Co na Vaši profesi říká rodina? 
Má rodina je zlatá! Manželka i mé děti mi jsou 
velkou oporou. A když trávím někdy delší čas 
v práci a nejsem zrovna své rodině nablízku, 
vím, že se mohu spolehnout i na naše rodiče 
a početné sourozence, kteří rádi pomohou, 
je-li potřeba a já daleko. O to člověk může 
pracovat s větším klidem, a to se hned pozná.

Máte nějaký vzor?
Do jisté míry je mým vzorem můj strýc - lékař, 
který je i přes svůj pokročilejší věk (snad se 
neurazí) stále připravený být svým pacientům 
nablízku. Mám se od něj stále co učit - tedy 
nejen po odborné stránce.

Co děláte ve svém volném čase?
Poslední dobou se snažím více věnovat četbě 
beletrie, kterou jsem tak často zanedbával. 
Snažím se jít příkladem svým dětem. Jinak se 
snažím zvelebovat okolí svého domova, kutím 
a udržuji mnohé tradice našich předků. Rád 
také fandím našim sportovcům.

Čeho byste chtěl ještě dosáhnout?
Šťastně jsem se oženil, máme čtyři děti, krás-
ný domov, zasadil jsem strom a mám bohuli-
bé povolání. Takže co bych ještě chtěl? Chtěl 
bych stále lidem přinášet světlo... � (red)

MUDr. Ondřej Chlup: „Chtěl bych stále lidem přinášet světlo“

P
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Nakládání s odpady: XV. Kam patří PET lahve, kelímky, fólie
ěděli jste, že každý obyvatel naší 
republiky vytřídí v průměru nece-
lých třicet kilogramů plastů za rok?  

Výčet toho, co všechno můžeme ve Šternber-
ku házet do žlutých kontejnerů, je poměrně 
rozsáhlý: patří sem mimo jiné svačinové sáč-
ky, igelitové tašky a fólie, PET lahve či plasto-
vé předměty a hračky.
PLASTY ZAPLAVILY SVĚT
Historie plastů není starší než dvě stě let. 
Plast je materiál, který se uplatňuje téměř ve 
všech oblastech, v mnoha ohledech je už jen 
stěží nahraditelný a jeho spotřeba neustále 
roste. Primární surovinou pro výrobu plastů 
je ropa. Jak všichni víme, zásoby této surovi-
ny, stejně jako dalších přírodních zdrojů, jsou 
omezené. Třídění a recyklace plastů je tedy 
rozhodně na místě. 

Nejčastěji vzniká z vytříděných plastů tzv. 
regranulát, který má podobu malých peciček 
a je již vstupní surovinou pro výrobu nových 
plastových výrobků. Na regranulát se zpra-
covávají hlavně fólie a obaly od potravin.  
Recyklované plasty najdete ve většině nových 
plastových výrobků. Pěnový polystyren se 
zpracovává do izolačních tvárnic a tepelných 
izolací. Ze směsných plastů se pak vyrábějí 
například ploty, zatravňovací dlažba, zahrad-
ní kompostéry nebo protihlukové zábrany.  
Z vytříděných PET lahví se vyrábějí nové 
PET lahve nebo technická a textilní vlákna, 
která se pak používají pro výrobu koberců 
nebo oděvů. Například z pouhých padesáti 
PET lahví lze vyrobit jednu fleecovou bundu. 
Tříděním a recyklací plastů šetříme energii  
i neobnovitelné přírodní zdroje – právě výše 
zmiňovanou ropu. Ročně pak díky třídění  
a recyklaci obalových odpadů společně ušet-
říme 25 km2 přírody!
CO PATŘÍ DO ŽLUTÉHO KONTEJNERU
Svačinové sáčky, fólie, igelitové tašky, PET 
lahve, kelímky, krabičky, pěnový polystyren 
a další druhy plastů. Praktickým vodítkem,  
co můžeme nebo naopak nemůžeme do nádo-
by vhodit, bývá samolepka, která je na každé 
nádobě na tříděný odpad. Hlavně u PET lahví 

nebo kelímků bychom měli před vhozením do 
kontejneru minimalizovat jejich objem se-
šlápnutím nebo zmáčknutím. 
Do tříděného plastu rozhodně nepatří mastné 
nebo jinak znečištěné obaly. Vytříděný plast 
putuje na dotřiďovací linku, kde se ručně do-
třídí. Pracovníci ho na třídícím páse rozdělí 
podle druhů na základní skupiny (PET lahve, 
duté plasty, fólie, polystyren a směsný plast) 
a vyberou z něj případné nečistoty. PET lahve 
se přitom ještě rozdělují podle barev. Takto 
roztříděný plast se slisuje do balíků a odváží 
k dalšímu zpracování. U zpracovatelů se dále 
drtí, pere a upravuje na požadovanou surovi-
nu pro výrobu finálních produktů.� (jto)

V
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Kapela Výsledek působí velmi sympaticky. Jde si totiž neochvějně za svým snem

Dívkou roku je slečna ze Šumperka 
eset slečen se v první březnovou 
sobotu utkalo v Kulturním domě  
o titul Dívka roku 2017. Divákům se 

představily ve čtyřech veřejných kategoriích: 
rozhovoru s moderátorkou, aerobiku, volné 
disciplíně a módní přehlídce. V páté katego-
rii porota rozhodovala, která ze soutěžících 
nejvěrněji nakreslila Večerníčka a šestou po-
suzovanou disciplínou byl vědomostní test. 
Tématem letošního 16. ročníku byla Cesta 
kolem světa. 
V doprovodném programu vystoupily ma-
žoretky Violky, členové kroužku diskotanců  
z Domu dětí a mládeže ve Šternberku pod ve-
dením Pavlíny Spurné a žáci tanečního oboru 
místní základní umělecké školy pod vedením 
Květoslavy Kamanové.
Hlavním hostem večera byl český zpěvák 
Jakub Děkan. Mladé publikum s ním zpívalo 
jeho hity, mezi které patří Refrény, Já vím 
nebo v současnosti jedna z nejhranějších 
skladeb: Děda. Diváků bylo v sále ke čtyřem 
stovkám. 

Úspěšný den měla v sobotu 4. března čtr-
náctiletá Olomoučanka Adriana Flachsová, 
která získala hned tři ocenění. Stala se Dívkou 
Foto, Dívkou Talent a celkově se umístila 
na třetí příčce. Dívka se soutěžním číslem 5  
a neobvyklým jménem Anita Rusínová byla 
nejsympatičtější dívkou večera a umístila 
se na čtvrtém místě. Druhé místo si odnesla 
patnáctiletá Tereza Žáková z Prostějova a ví-
tězkou se stala Jana Rektoříková z Šumperka, 
které je čtrnáct let. Do dalšího kola postupují 
ze šternberského základního kola všechny 
čtyři jmenované dívky.
Dívky během soustředění nacvičovaly cho-
reografie i aerobikovou sestavu, ale také si 
v luxusním sportovním centru Tenis Véska 
zahrály badmintonový turnaj, nechaly se ob-
léct českým módním návrhářem Josefem Ko-
nečným nebo se fotily v ateliéru u profesio- 
nální fotografky. Nasbíraly přitom spoustu 
zkušeností. 
 � Milena Schärferová 
� hlavní organizátorka akce

D

  i vác i  f iná lového  večera  Dívky 
roku už ji bohužel slyšet nemohli. 
Zato si ji na následné after party  

s chutí poslechli členové pořadatelského týmu  
a poroty. Řeč je o místní kapele jménem Výsle-
dek, kterou tvoří čtyři sympatičtí středoškoláci. 
Odkud se vlastně vzala? 
V roce 2015 se dva kamarádi, tehdy ještě žáci 
základní školy, bavili o tom, kolik by mohla stát 
baskytara. „To nevím. Ale jestli si ji seženeš, 
založíme kapelu,“ popíchl tehdy Tadeáš Mánek 
Daniela Holuba. Tato zdánlivě nevinná věta pak 
skutečně vyprovokovala vznik Výsledku. Dnes 
hraje ve složení: Tadeáš Mánek (zpěv, kytara), 
Daniel Holub (baskytara), Max Kluka (bicí)  

a Tomáš Mondek (kytara). „Asi největší problém 
je najít ve Šternberku zkušebnu,“ svěřuje se Ta-
deáš. Občas jim některý z „dospěláků“ nabídne 
pomocnou ruku - ať už v podobě poskytnutí 
zázemí pro zkoušení nebo příležitosti zahrát si 
na veřejnosti. „Dvakrát jsme hráli na plese ZŠ 
Svatoplukova a letos i na Dívce roku,“ říká lídr 
kapely. Aparaturu jim půjčuje zvukař Milan 
Korený, ale repertoár si kluci obstarávají sami. 
Mají 20 vlastních písniček, ovšem hrají i převza-
té skladby. „Na svatbách, narozeninových osla-
vách a plesech chtějí lidé slyšet to, co už znají,“ 
dělí se o svůj postřeh Tadeáš a tím naznačuje, 
jakým směrem se chtějí hoši nadále ubírat. 
Více o kapele na fb, na profilu Výsledek. � (kap) 

 ětadvacetiletý rodák z Liberce Jakub 
Děkan byl hlavní hvězdou finálového 
večera soutěže Dívka roku 2017. Spo-

lečnost a hudební doprovod mu dělal tříčlen-
ný Jakub Děkan Band. 

Mladík s přezdívkou Děkys se věnuje přede-
vším zpěvu a moderování. Na svých webo-
vých stránkách se však vyznává z toho, že se 
jeho život neobejde ani bez jízdy na BMX, bez 
fotbalu a futsalu. V minulých komunálních 
volbách se jako dvaadvacetiletý objevil na 
kandidátce strany Liberec ještě žije. � (red)

P
Showman Jakub Děkan 
dostal publikum do varu

D

Čtyři slečny oceněné v soutěži Dívka roku 2017. Vpravo dole vítězka Jana Rektoříková. 2x foto: Jakub Šnábl

Poděkování pořadatelů
Jménem DDM Šternberk děkujeme všem part-
nerům, porotcům, soutěžícím dívkám, účinkují-
cím i divákům a především městu Šternberk za 
podporu 16. ročníku soutěže Dívka roku 2017.
� Milena Schärferová 

� Zpěvák Jakub Děkan. Foto: Jakub Šnábl

KAPELA VÝSLEDEK. Zleva: Daniel Holub, Tadeáš 
Mánek, Tomáš Mondek, Max Kluka. 
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Představitelé obcí spolu posnídali
konceptu činností, které plánuje 
nové vedení Místní akční skupiny 
(MAS) Šternbersko, diskutovali 

v pondělí 6. března u společné snídaně 
starostové a místostarostové z regionu.  
Ke koláčkům, čaji a kávě ve sklepních pro-
storách Moravského výběru je pozvala MAS  
v čele s předsedou Stanislavem Orságem. 
MAS je hlavním autorem Strategie komunit-
ně vedeného místního rozvoje (SCLLD), jež je 
nutná k tomu, aby mohl náš region z Evropské 
unie postupně vyčerpat a využít pro realizaci 
nejrůznějších projektů až 70 milionů korun. 
„V současné době je tato strategie předmětem 
připomínkového řízení na Ministerstvu pro 
místní rozvoj ČR, Ministerstvu zemědělství  
a Ministerstvu práce a sociálních věcí ČR,“ 
informoval přítomné starosty nový mana- 
žer strategie Ondřej Večeř, který se jim sou-
časně u snídaně představil, stejně tak jako 
nová ředitelka MAS Veronika Machowská. 
Po schválení SCLLD bude možné z EU čerpat 
do regionu peníze pro oblasti zemědělství, 
školství, dopravy, infrastruktury, podnikání, 
zaměstnanosti, kvality života, životního pro-
středí apod. �

Zájem představitelů obcí o společnou 
neformální diskuzi u snídaně předčilo 
veškerá očekávání. Sešlo se jich dvacet. 
Nechyběli mezi nimi zástupci Babic, Bo-
huňovic, Bělkovic-Lašťan, Dolan, Domašova 
u Šternberka, Hlásnice, Hlušovic, Mutko-
va, Komárova, Lužic, Samotišek, Řídeče  
a dalších obcí. 
Prakticky všichni kvitovali akci tohoto typu  
s povděkem. Starosta Štarnova Stanislav Nykl 
se například loučil slovy: „Byl to výborný 
nápad. Doufám, že jsme se u této příležitosti 
nesešli naposledy.“ � (red)

O

Zjistili jsme pro Vás: Charita Šternberk rozdává chudým balíčky
ateriálně deprivované rodiny  
s dětmi, lidé bez domova, osoby 
ohrožené ztrátou bydlení, neúpl-

né rodiny s nízkou pracovní intenzitou a další 
osoby ve vážné sociální nouzi, které pocházejí 
ze Šternberka a okolí, mají možnost zdarma 
obdržet balíčky s potravinami, či základními 
hygienickými potřebami. Děje se tak díky 
operačnímu programu Ministerstva práce  
a sociálních věcí ČR - f inancovanému  
z Fondu evropské pomoci nejchudším oso-
bám „FEAD“ - který nese název „Potravinová 
a materiální pomoc nejchudším osobám“. 
Celkový rozpočet projektu v rámci celé ČR 
dosahuje téměř 70 milionů Kč. 
Projekt je financován z prostředků EU, která 
hradí 85 % nákladů, ze státního rozpočtu 
ČR jde zbylých 15 % nákladů. Oprávnění  
k poskytování humanitární a potravinové 
pomoci vydalo Ministerstvo zemědělství.

Pomoc  pro sociálně slabé v podobě potra-
vinových a hygienických balíčků je distri-
buována i místní Charitou Šternberk a to 
od července roku 2016. K vydanému balíčku 
dostane dotyčná osoba nebo rodina také na-
bídku sociálního poradenství, zprostředková-
ní pomoci, informace  o možnostech pomoci, 
výživové nebo finanční poradenství, které se 
týká obtížné životní situace daného člověka 
nebo rodiny. Toto sociální poradenství bylo 
z velké části přijímáno od podpořených osob 

nebo rodin kladně. V oblasti sociálního pora-
denství, poradenství v obtížné životní situaci 
a zprostředkování navazujících služeb mají 
pracovníci Charity Šternberk zpětnou vazbou 
potvrzeno, že lidé využili podané informace 
k řešení své nepříznivé situace. Od července 
2016 do konce února 2017 bylo přijato od 
MPSV 430 potravinových a hygienických ba-
líčků. Z toho počtu bylo podpořeno 150 osob. 
Některým osobám byla pomoc poskytnuta  
i opakovaně. 
Cílem výše uvedeného projektu je bojovat  
s chudobou a patologickými aspekty, jakými 
je např. kriminalita, rozpad rodiny, bezdomo-
vectví, což má za následek stále se prohlu-
bující sociální vyloučení. Snahou je snížení 
počtu osob a rodin ohrožených chudobou, 
které nebudou trpět nedostatkem jídla a hy-
gienických prostředků určených pro základní 
hygienickou potřebu každého jednotlivce. 
Pomoc není nároková a na rozdíl od ně-
kterých sociálních dávek není přidělována 
automaticky. Při vydávání pomoci je vždy 
důležitou veličinou individuální situace dané 
osoby nebo rodiny a jejich sociálně nepřízni-
vá situace. Ruku v ruce s pomocí jde i snaha 
dotyčných jednotlivců nebo dané rodiny 
postupně měnit svůj život k lepšímu, ochota 
ke spolupráci a připravenost převzít zodpo-
vědnost za svá rozhodnutí. Naopak charita 
nepomáhá těm, kteří jen pasivně čekají, že se 
o ně postará někdo druhý.  K odmítnutí vydat 

balíček si organizace vyhrazuje právo v pří-
padě, kdy člověk dorazí na výdejní místo pod 
vlivem alkoholu nebo návykových látek, po-
moc si vynucuje nebo v minulosti ji nevyužil 
pro svou potřebu  a vydaný balíček zpeněžil či 
vyměnil za alkohol, drogy nebo cigarety. 

Pokud se Vy nebo Vaši blízcí či přátelé na-
cházejí v sociálně nepříznivé situaci nebo 
materiální deprivaci, mohou se obrátit na 
pracovníky Charity Šternberk, kteří společně 
s Vámi budou danou situaci řešit, a to v pra-
covní dny od 8:00 do 14:00. Věnovat se Vám 
budou sociální pracovnice NDC Uzel Zuzana 
Knopfová nebo Blanka Jurdičová.  
� Mgr. Olga Wittková

M

Vzpomínka na život 
slavného zápasníka  
dokončení ze str. 16
Gustav se snažil zdevastované a zcela vy-
drancované hospodářství oživit. Vypůjčil si 
proto ve šternberské záložně a u hospodář-
ského družstva v Uničově více než milion 
korun. Po katastrofálním suchu v roce 1947 
nemohl půjčku splácet. 
V roce 1949 bylo zadlužené lužické hospo-
dářství předáno Státnímu statku Šternberk. 
Gustavova půjčka do této doby narostla ješ-
tě o 150 tisíc Kčs úroků. Byl tehdy zcela bez 
prostředků i příjmů, a jak přátelům v osobní 
korespondenci přiznal, celou svou hotovost  
130 tisíc Kčs z radosti ze skončení války 
rozdal potřebným lidem; např. ve prospěch 
přeživších občanů nacisty vypálené obce Ja-
voříčko. Současně mu po smrti manželky při-
bývaly další starosti, nepříjemná soudní řízení  
i jednání na různých úřadech, často na zákla-
dě nařčení lidmi, kteří mu záviděli domnělé 
bohatství, aniž znali fakta. 
Koncem hořkých posledních let svého živo-
ta se dočkal jediného uznání: dne 10. dub-
na 1956 byl jmenován Zasloužilým mistrem 
sportu.�  (vhl)
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outěž pro žáky učebního oboru Opra-
vář lesnických strojů se 17. a 18. květ-
na uskuteční ve Šternberku. Tentokrát 

ji totiž pořádá místní Střední odborná škola 
lesnická a strojírenská, pod záštitou náměst-
ka olomouckého hejtmana Ladislava Hynka.
Mezinárodní klání pro české a slovenské 
soutěžící s názvem Opravář roku 2017 má 
už čtyřletou tradici. Žáci se utkají v těchto 
disciplínách: svařování v ochranné atmosféře 
CO2, jízda zručnosti s traktorem a přívěsem, 
ruční opracování kovů, montáž a demontáž 
řezací části motorové pily, výměna a vyvážení 
pneumatiky a test odborných znalostí. � (red)

D Ě T I   A   M L Á D E Ž 

Lesnická škola pořádá mezinárodní soutěž 

ateřská škola Nádražní se svý-
mi detašovanými pracovišti  
U Dráhy, Světlov a Oblouková 

se zapojily do projektu odboru životního 
prostředí Městského úřadu Šternberk „Lesní 
pedagogika ve Šternberku“, který významně 
umožňuje naplňování cílů Ročního plánu 
enviromentálního vzdělávání, výchovy  
a osvěty a Školního vzdělávacího programu 
mateřské školy. 
Spolupráce začala již vloni na podzim progra-
mem „Pan lesník vypráví“ a letos pokračuje 
v jednotlivých ročních obdobích programy  
s těmito názvy: „Výprava za dobrodružstvím 
kolem Kiosku, Od semínka k mohutnému 
stromu, 365 dnů v lese – jaro, léto, podzim, 
zima“. Děti s třídními učitelkami se v dopro-
vodu lesnicky vzdělaných průvodců vypravují 

do šternberských lesů, kde se hrami, plněním 
různých úkolů, ukázkou těžby dřeva a společ-
nými zážitky – například vysazováním strom-
ků či společným opékáním špekáčků – se-
znamují s botanikou a zoologií, učí se, jak se  
v lese chovat a jak les chránit, jaký má význam. 
Dopolední výuka přímo v lese je úžasná, velmi 
přínosná a obohacující pro všechny zúčastně-
né. Děti jsou nadšené, plné zážitků a emocí. 
Tímto chceme poděkovat pánům Miroslavu 
Klukovi a Oldřichu Hlavatému z odboru život-
ního prostředí města Šternberka za nabídku  
a organizaci tohoto ojedinělého a netradiční-
ho projektu a dále všem zainteresovaným za-
městnancům Střední odborné školy lesnické 
a strojírenské Šternberk a těšíme se na další 
spolupráci a výukové programy. 
� MŠ Nádražní

 aše gymnázium, stejně jako každý 
rok, uspořádalo i letos lyžařské 
kurzy pro studenty II. A, V. A a 1. A, 

které se uskutečnily v krásném lyžařském 
středisku Karlov pod Pradědem. Naším 
přechodným bydlištěm bylo zázemí hotelu 
Kamzík a Moravice, ve kterém mohli studenti 
kromě ubytování a báječného stravování 
využívat i možnosti sportování v tělocvičně  
a bazénu. 
Výuka lyžování probíhala na tamních sjez-
dovkách, které jsou vhodné pro začátečníky 
i pokročilé lyžaře. Počasí bylo proměnlivé,  
v prvním týdnu převážně slunečno, ve druhém 
týdnu se studenti museli vyrovnat s deštěm  
a větrem. Celkově byli všichni studenti s po-
bytem na lyžařském kurzu velmi spokojeni  
a s nezapomenutelnými zážitky se jen těžce 
vraceli do svých domovů. Už nyní se těšíme 
na příští ročníky, které nám jistě opět přine-
sou krásné zážitky z lyžování.

STUDENTI PARODOVALI VIDEOKLIPY  
V LUCEMBURSKU
Ve dnech 5. až 11. března vycestovali čtyři 
studenti ze septimy a tři pedagogové z na-
šeho gymnázia do Diekirchu v Lucembursku, 
aby tam pracovali na závěrečné aktivitě pro-
jektu Erasmus+. Společně s vrstevníky z pěti 
evropských zemí (Francie, Nizozemí, Belgie, 
Lucemburska a Německa) a pod vedením 
týmu pedagogů z tamního lycea tvořili pa-
rodie známých hudebních klipů (tzv. literal 
videos). Při práci museli studenti spoléhat 
na svůj hudební talent a jazykové schopnosti. 
Vytvořit klipy bylo náročné, ale živé vystou-
pení před studenty a pedagogy lycea navíc 
vyžadovalo značnou dávku odvahy. Výsledek 
třídenního snažení přinesl vystupujícím vel-
ké ovace od tamního publika.

KRISTINA BYLA NA OLYMPIÁDĚ TŘETÍ
Ve středu 22. února proběhlo na olomouckém 
Gymnáziu Hejčín krajské kolo olympiády  
v německém jazyce. Komunikační dovednosti 
studentů hodnotila tříčlenná porota v čele 
s rodilým mluvčím. Naše studentka Kristina 
Pimerová (V. A) obsadila v kategorii 3. B nád-
herné druhé místo. Blahopřejeme a přejeme 
mnoho dalších podobných úspěchů!
� Gymnázium Šternberk

S

Děti ze školky se chodí učit do lesa

N
Gymnazisté lyžovali, zpívali 
a zabodovali na olympiádě

Šesťáci navštívili starostu
rámci občanské výchovy jsme na-
vštívili městský úřad. Nejprve jsme 
panu starostovi Stanislavu Orságo-

vi položili v jeho kanceláři pár otázek a pak 
jsme se šli podívat, kde se zhotovují rodné 
listy, občanské průkazy a pasy. Nejzajímavější 
byla matrika, v jejímž archivu se dá vysledo-
vat celý rodokmen. Teď už víme, kam se vydat 
pro doklady.  � Žáci 6. B, ZŠ Dr. Hrubého

V

M

V roce 2009 probíhala soutěž Opravář roku rovněž 
na SOŠ lesnické a strojírenské ve Šternberku.

Osmáci a deváťáci zazářili v halové atletice
a Mistrovství ČR v halové atletice 
v Praze se o prvním březnovém 
víkendu dařilo těmto žákům: 

Adamu Dohnalovi (8. A), Jakubu Grégrovi  
(8. C), Ondřeji Lenhartovi (9. B) a Janu Ti-
chému (9. B). Ten si v běhu na 60 m vyrovnal 
osobní rekord a obsadil 19. místo. V běhu na 
150 m si vytvořil nový osobní rekord a obsa-
dil 14. místo.

Mezi dívkami obsadila Tereza Grégrová (7. B) 
v nejlepším oddílovém čase 11. místo. 
Všem gratulujeme a zároveň děkujeme  
za skvělou reprezentaci školy!
� ZŠ Dr. Hrubého
Více informací k úspěchům šternberských atle-
tů, kteří letos v březnu po mimořádně úspěšné 
halové sezoně vybojovali mimo jiné dva tituly 
Mistrů ČR, najdete na str. 22.

N
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robouzející se jaro zvyšuje aktivitu 
nejen přírody, ale i našich žáků.  Sklí-
zejí úspěchy na všech frontách.

V okresním kole soutěže v německém 
jazyce si nejlépe vedl Štěpán Vysloužil (7. 
B) v kategorii I. A a vybojoval  druhé místo.  
V kategorii II. A zvítězil Martin Vráblík (8. B) 
a Karolína Ryšánková z téže třídy obsadila 
3. místo. Martin školu reprezentoval ještě  
i v krajském kole a získal krásné 4. místo.  
Ve školním kole soutěže v anglickém jazyce 
se vítězi za své kategorie stali Filip Gryga (7. 
B) a Petr Dufek (9. B). Oba chlapci byli vysláni 
do okresního kola soutěže, kde se více dařilo 
Filipu Grygovi, který v početné konkurenci 
vybojoval 7. místo. 
Jazykové dovednosti budou moci naši žáci 
uplatnit a prohloubit na pětidenním pozná-
vacím zájezdu do Německa, kde cílovou sta-
nicí je město Günzburg. Žáci navštíví města 
Ulm, Kostnici, Garnisch-Partenkirchen a další 
destinace. Na přelomu května a června k nám 
dorazí na tradiční výměnný pobyt švédské 
děti z Kungsbacky.
Úspěchy slavíme i na poli výtvarných čin-
ností. V soutěži na téma Vodní svět, kterou 
vyhlásil DDM ve Šternberku, jsme posbírali 
čtyři první místa, a to zásluhou Anety Hacken- 
waldové, Nikoly Blechové, Veroniky Lašto-
vičkové  a Terezy Knápkové. Cenu za druhé 
místo si odnesla Berenika Roudná a dvě třetí 

místa patřila Adamu Šindelářovi a Radimu 
Vaculčíkovi.
Sportovním úspěchům vévodí výsledky na-
šeho florbalového týmu prvního stupně 
pod taktovkou trenéra Lubomíra Papici. 
Hoši postoupili do národního finále, přičemž  
v krajském kole nedali soupeřům šanci, pro-
tože všechna utkání s přehledem vyhráli.  
V pozadí nezůstali ani individuální spor-
tovní disciplíny. V atletickém přeboru škol  
v Olomouci, který byl současně nominačním 
závodem na Sportovní setkání mládeže part-
nerských měst, vybojovali naši borci celkem 
tři zlaté medaile, jednu stříbrnou a jednu 
bronzovou. Skvělý byl výkon Ellen Urbáškové, 
která si zajistila prvenství ve skoku dalekém 
a v běhu na 60 metrů a ještě obsadila druhé 
místo v hodu.
Krásnou tečkou za tímto výčtem je další 
úspěch Martina Vráblíka z 8. B, který svým 
přednesem zaujal odbornou porotu okres-
ního kola recitační soutěže „Dětská scéna“ 
v Olomouci a postoupil do kola krajského.  
V téže soutěži získal čestné uznání i jeho 
mladší spolužák Štěpán Krumnikl ze 3. B. 
Do národního finále pěveckého festivalu 
Sanremo Junior za Českou republiku po-
stoupili sourozenci Kateřina a Martin Kap-
kovi. Všem těmto žákům patří dík za skvělou 
reprezentaci naší školy!
� ZŠ Svatoplukova

Martinovi a Kačce Kapkovým jsme 22. února 
jeli fandit do Prahy na finále soutěže Sanremo 
Junior. Byl to opravdu dechberoucí zážitek.
Finálovému večeru za doprovodu čtyřiceti-
členného dechového orchestru předcházela 
dvouměsíční příprava všech třinácti českých 
finalistů. Do úplného finále v italském Sanremu 
však mohl postoupit jen jeden z nich.
V porotě zasedli mj. Leona Machálková, Ji-
tka Zelenková, Michael Kocáb či Jaroslav 
Svěcený. Celým večerem provázel Jan Čen-
ský. Martin i Kačka předvedli úžasný výkon  
a v těžké konkurenci se vůbec neztratili. Jak oba 
shodně tvrdí, soutěž si užili, byl to pro ně nád-
herný zážitek, s ostatními soutěžícími si fandili 
a navzájem se podporovali. Děkujeme a přejeme 
oběma, ať jim to i nadále tak krásně zpívá.
� Maruška Lhotská s rodinou

Žákům ZŠ Svatoplukova se teď daří na všech frontách 

P

Program Domečku na duben
Po 3. 4. (8:00 - 14:00) Otevření dopravního 
hřiště pro základní a mateřské školy
Út 4. 4. a čt 6. 4. Velikonoční salony pro 
školy - výroba velikonočních dekorací 
St 5. 4. (10:00) Přespolní běh ZŠ a gymnázia
Pá 7. 4. (9:00 - 11:00) 16. mistrovství Štern-
berka ve hře „Člověče, nezlob se!“
Po 10. 4. (15:00) Šachový turnaj - kvalifikace 
na „Sportovní setkání dětí a mládeže partner-
ských měst“
Út 11. 4. (8:30) Zlatý list 2017 - místní kolo 
přírodovědné soutěže pro ZŠ a gymnázium
Čt 13. 4. (8:00 - 15:00) Velikonoční prázdniny 
- pečení jidášů a mazanců, pletení pomlázek  
a velikonoční tradice. Přihlášky do 10. 4.
Pá 28. 4. Slet čarodějnic � (red)

Kluci a holky oslavili masopust karnevalem
   átek 24. února proběhl na prvním 

stupni naší školy ve znamení ma-
sopustu. Děti si ráno ve třídách  

o této tradici vyprávěly, připomněly si písně 
a říkadla související s masopustem a připra-
vily si masky. Potom jsme se všichni sešli  
v tělocvičně, abychom si zatančili, pobavili se 
a vyzkoušeli své smysly v soutěžích, které si 
pro své spolužáky přichystali zástupci žákov-
ského parlamentu. Náš školní masopustní rej 
jsme zakončili odpoledne maškarním karne-
valem pro děti ze školní družiny. 
Mgr. Romana Tomášková, ZŠ nám. Svobody

P

Agentura 2G nově nabízí 
letní příměstské tábory!
 říměstské tábory na léto pro děti  

od 6 do 15 let letos nově nabízí 
produkční agentura 2G. Už nyní je 

možné rezervovat si místa na některý ze sed-
mi turnusů, jejichž kompletní přehled najdete 
na: agentura2g.cz/tabory nebo na facebooko-
vém profilu Příměstské tábory Šternberk. Více 
na tel. č. 604 777 650 či 604 954 714. � (red)

Sourozenci Kačka a Martin Kapkovi (uprostřed) na 
finálovém koncertě. Foto: www.sanremojunior.cz

P

Jarní prázdniny si děti v centru Ecce Homo užily 
  a jarní prázdniny jsme dětem  

v centru Ecce Homo naplánovali 
několik akcí, aby si je pořádně užily.

Nejvíce je bavil bowling, který si samy vybra-
ly. Další den patřil pouze dívkám - a centrum 
se změnilo v nehtové studio.
Děti bavila i netradiční činnost: malování 
temperovými barvami na prázdné šnečí ulity. 
Těmi jsme si předjarně vyzdobili naše cent-
rum. Šnečí těla jsme vyrobili z plastelíny.
� Bc. Šárka Kašparová, Dis. 

N
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V
Kadetky vybojovaly zlato, juniorky byly v extralize šesté

 

Na konto místní atletiky přibyly dva tituly republikových mistrů
istrovství ČR žactva, které pro-
běhlo o prvním březnovém ví-
kendu v pražské atletické hale 
Otakara Jandery, ukončilo mi-

mořádně úspěšnou halovou sezonu pro 
šternberskou atletiku. Na její konto byly 
připsány dva tituly Mistrů ČR. 
Zasloužili se o to tito úspěšní sportovci: 
Adam Dohnal - v kategorii 300 m žáci -  
v nejlepším českém letošním halovém čase 
37,22 s, který je současně jeho osobním 
rekordem a Veronika Janošíková v chůzi 
juniorek na 3000 m s výborným výkonem 
15:09,52 s. Podobného výkonu nedosáhla 
žádná žena od roku 2013. 
Stříbrnou medaili získal Jakub Grégr v běhu 
na 800 m žáků, který doběhl za českým 
rekordmanem Davidíkem ve vynikajícím 
osobním rekordu 2:01,75 s a svým výkonem 
se zařadil na 4. místo českých historických 
tabulek žactva. Bronzové medaile získa-
la Tereza Janošíková v běhu na 3000 m 
juniorek, která se v listopadu 2016 navíc 
stala Mistryní ČR v krosu, a štafeta žáků na  
4 x 300 m ve složení Adam Dohnal, Jakub 
Grégr, Lukáš Grégr, Ondřej Lenhart v čase 
2:37,58 s se zařadila na 5. místo historic-
kých českých tabulek. 

Současně získala místní atletika i spoustu 
hodnotných finalových umístění. Ondřej 
Lenhart pro ni vybojoval 6. místo v běhu 
na 800 m žáků, Jakub Grégr 6. místo v běhu 
na 300 m žáků, Michal Bořánek 7. místo  
v běhu na 3000 m dorostenců, Adam Dohnal  
8. místo v běhu na 150 m žáků a Vítek Hoř-
čička 8. místo v běhu na 3000 m juniorů. 

Jako další hodnotné umístění naši atleti 
získali osm medailí z Mistrovství Moravy 
a Slezska.
„Gratulujeme a děkujeme našim úspěšným 
běžcům, kteří reprezentovali klub a město 
Šternberk, čímž povznesli naši atletiku 
mezi velmi úspěšné atletické kluby v ČR,“ 
uvedl předseda oddílu Miroslav Sadil. � (red)

M

seniorské kategorii patří volej-
balistky Sokola Šternberk j iž  
ke stálicím domácí extraligové 

scény. O největší úspěch klubu z nejmenšího 
města hrajícího nejvyšší soutěž ve volejbalu 
žen se teď ale postaraly šternberské hráčky 
do sedmnácti let, tedy kadetky. Ty na finálo-
vém turnaji Mistrovství České republiky své 
věkové kategorie vybojovaly zlaté medaile  
a titul domácích šampionek. Nezklamaly 
ani šternberské juniorky, které v extralize 
skončily šesté.
„Pro město naší velikosti i zdejší Sokol je 
titul kadetek obrovský úspěch. Vždyť volejbal 
patří k nejsledovanějším kolektivním spor-
tům a právě kategorie kadetek je z hlediska 
návaznosti na seniorské družstvo v extralize 
žen považována za tu nejdůležitější. Město 
Šternberk podporuje v rámci svých dotačních 
programů především mládežnický sport,  
i proto jsme rádi, že tohoto výsledku do-
sáhla talentovaná děvčata do sedmnácti let. 
Zároveň to však znamená, že nám dorůstá 
opravdu kvalitní základna pro ženské áčko 
v nejvyšší soutěži, na jehož výsledky jsou 
fanoušci zvědavi přece jen nejvíce,“ uvedl 
místostarosta města Šternberk a předseda 
oddílu volejbalistek Sokola Michal Oborný.
Finálový turnaj mistrovství republiky ka-
detek uspořádal vítěz dlouhodobé části ex-

traligy, tým Sportovního gymnázia Ludvíka 
Daňka Brno. Všechny týmy se nejprve střetly 
systémem každý s každým a dva nejlepší 
celky z tohoto klání si vybojovaly právo utkat 
o titul. Mladé Šternberanky sice na úvod pod-
lehly domácímu SG Brno 2:3, po výhře 3:1 
nad Olympem Praha a porážce Pražanek od 
Brna si ale s předstihem zajistily vstupenku 
do boje o zlato. V posledním utkání skupiny 
proti Plzni tak již Sokolu o nic nešlo, což se 
možná odrazilo i na porážce 1:3.
Ve finálovém duelu byly soupeřkami Soko-
lek opět jako v úvodu turnaje volejbalistky 
SG Brno, které s výraznou fanouškovskou 
podporou ovládly úvodní set 25:14. Šternbe-
ranky se ale nenechaly zaskočit, druhou sadu 
vyhrály 25:19 a třetí dokonce drtivě 25:7. 
Vzápětí se však vrátily do útlumu z úvodu 
střetnutí a Brno díky výhře 25:21 srovnalo na 
2:2. Rozhodující tiebreak už ale zcela ovládly 
hostující hráčky, které se po vítězství 15:7 
mohly začít radovat ze zlatých medailí pro 
novopečené kadetské mistryně republiky, ale 
i z cen pro Denisu Dosoudilovou coby nejlepší 
nahrávačku turnaje, Lucii Hanouskovou jako 
nejlépe podávající a Gabrielu Orvošovou coby 
nejvíce bodující volejbalistku.
Velkou radost z úspěchu zlatých kadetek měl 
rovněž manažer volejbalistek Sokola a štern-
berský patriot Jiří Zemánek. „Když jsme před 

lety začali s kolegy oživovat tehdy trochu 
stagnující volejbalové hnutí ve městě, měli 
jsme samozřejmě své cíle, plány i sny. To, 
že se družstvo žen stane stabilním a respek-
tovaným účastníkem domácí extraligy, a že 
mládežnický tým našeho klubu dokonce zís-
ká mistrovský titul ve své věkové kategorii, je 
však snad ještě nad rámec našich tehdejších 
představ,“ usmívá se Zemánek.
Týden po triumfu kadetek vyvrcholila také 
extraligová soutěž juniorek. Po základní sku-
pině B patřilo Šternberku třetí místo, které 
jej posunulo do nadstavbových bojů o první 
republikovou šestku. V nich už se mladým 
Hanačkám dařilo méně, když obsadily koneč-
nou šestou pozici. Finálovou část extraligy 
tak Sokol absolvoval až ve druhé výkonnostní 
skupině o páté až osmé místo. Svěřenkyně 
trenéra Miroslava Jehláře na turnaji v Plzni 
nastoupily k úvodnímu duelu s týmem Špa-
nielky po úmorné čtyřapůlhodinové cestě  
a výsledkem byla porážka 0:3. Pak se ale daly 
Šternberanky dohromady a dvakrát po na-
pínavém průběhu zdolaly České Budějovice  
i domácí tým 3:2. Výsledkem tak byly turna-
jové čtyři body a konečná šestá příčka celkově 
v pořadí extraligy. Trenérovou prodlouženou 
rukou na hřišti byla v Plzni kapitánka týmu 
Zuzana Kratochvílová.
� Adam Fritscher
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K adetky Sokola Šternberk vedla do 
bojů o zlaté medaile kapitánka 
Kristýna Soldánová; spolu s ní  

v základní sestavě nastupovaly Gabriela 
Orvošová, Michaela Ambrožová, Denisa 
Dosoudilová, Lucie Hanousková, Anna 
Vrabcová a jako libero Barbora Oborná. Na 
úspěchu týmu se z pozice střídajících hrá-
ček podílely Ema Kneiflová, Monika Jančo-
vá, Kristýna Jarošová, Monika Navrátilová a 
Tereza Dvořáková. 
Trenéru kadetek Janu Drešlovi pomáhali 
jako asistenti Miroslav Jehlář a Aneta Tobi-
ášová, nezbytný servis zajišťovali statistik 

Filip Koryčanský a fyzioterapeut Ondřej Laš-
tovička.
Mistrovskému týmu poděkovali ve čtvrtek  
16. března v obřadní síni radnice za jejich do-
sud největší úspěch starosta Stanislav Orság  
a místostarosta Michal Oborný.  � (red)

�4x foto z radnice: David Sedlák/DS Foto Šternberk
 � 3x foto z turnaje MČR: www.cvf.cz  
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